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Poštovani,

U prilogu dostavljam  odluku V ijeća Pom orskog fakulteta K otor, obrazac D3 i svu prateću 
dokum entaciju u postupku ocjene i odbrane doktorske disertacije “A naliza isplativosti i 
m odel prim jene jed instvenog nacionalnog pom orskog prozora u m alim  obalnim  
zem ljam a” doktoranda mr N exhata K apidanija, na dalji postupak.

S poštovanjem ,

DEKA  
Prof.dr Š p iro^
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Vijeće Pomorskog fakulteta Kotor na sjednici koja je održana 18.11. 2022. godine, na osnovu čl. 
65. Statuta Univerziteta Crne Gore i čl. 43. stav 2. i 4. Pravila doktorskih studija, donijelo je

ODLUKU
- I -

Usvaja se izvještaj Komisije za ocjenu doktorske disertacije pod nazivom „Analiza isplativosti i 
model primjene jedinstvenog nacionalnog pomorskog prozora u malim obalnim zemljama“ 
doktoranda mr Nexhata Kapidanija.

-II-
Predlaže se Senatu Univerziteta Crne Gore da prihvati doktorsku disertaciju pod nazivom „Analiza 
isplativosti i model primjene jedinstvenog nacionalnog pomorskog prozora u malim obalnim 
zemljama“ doktoranda mr Nexhata Kapidanija i imenuje komisiju za odbranu u sastavu:

-Dr Enis Kočan, van. prof. Elektrotehničkog fakulteta Univerziteta Crne Gore, oblast 
Telekomunikacije, mentor
- Dr Edvard Tijan, van. prof. Pomorskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, oblast tehničke nauke, 
tehnologija prometa i transporta, grana inteligentni transportni sistemi i logistika, komentor,
- Dr Tatijana Dlabač, van.prof. Pomorskog fakulteta Kotor Univerziteta Crne Gore, oblast Brodska 
elektrotehnika i elektronika, član,
- Dr Šaša Aksentijević, van. prof. Pomorskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, oblast tehničke nauke, 
tehnologija prometa i transporta, član,
- Doc.dr Senka Šekularac Ivošević, Pomorski fakultet Kotor Univerziteta Crne Gore, oblast 
Marketing u pomorstvu, član.

-III-
Izvještaj komisije za ocjenu doktorske disertacije i ova odluka, sa pratećom dokumentacijom se 

dostavljaju Odboru za doktorske studije radi davanja mišljenja i Senatu Univerziteta na dalji 
postupak.

O b r a z l o ž e  nj e

Komisija za ocjenu doktorske disertacije je sačinila izvještaj o ocjeni „Analiza isplativosti i model 
primjene jedinstvenog nacionalnog pomorskog prozora u malim obalnim zemljama“ doktoranda 
mr Nexhata Kapidanija koji je bio na uvid javnosti zajedno sa disertacijom, bez primjedbi. 
Komisija za doktorske studije Pomorskog fakulteta Kotor, a zatim i Vijeće fakulteta je razmatralo 
navedeni izvještaj i isti usvojilo, te predložilo prihvatanje navedene doktorske disertacije i sastav 
komisije za odbranu kako je navedeno.
Na osnovu navedenog i u skladu sa citiranim propisima, odlučeno je kao u dispozitivu.

VIJEĆE POMORSKOG FAKULTETA KOTOR

Kotor, 18.11. 2022. godine 
Broj 01- 3309

Predsjedavaju
D

Prof.dr Špiro
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Fakultet Pomorski fakultet
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KOMISIJA ZA OCJENU DOKTORSKE DISERTACIJE
Prof, dr Enis Kočan, vanredni profesor Elektrotehnički fakultet, Univerzitet Crne Gore
Prof, dr Edvard 'Fijan, vanredni profesor Pomorski fakultet Sveučilišta u Rijeci, Hrvatska
Prof, dr Tadjana Dlabač, vanredni profesor Pomorski fakultet, Univerzitet Crne Gore

Datum značajni za ocjenu doktorske disertacije
Doktorska disertacija i Izvještaj Komisije dostavljen Biblioteci
UCG
Javnost informisana (dnevne novine) da su Doktorska 
disertacija i Izvještaj Komisije dati na uvid
Sjednica Senata na kojoj je izvršeno imenovanje Komisije za 
ocjenu doktorske disertacije
Uvid javnosti
U predviđenom roku za uvid javnosti bilo je primjedbi?

OCJENA DOKTORSKE DISERTACIJE
Pregled disertacije (bibliografski podaci o disertaciji i sažetak disertacije)

Doktorska disertacija pod nazivom „Analima isplativosti i modelprimjene jedinstvenog nacionalnog 
pomorskog prodora u malim obalnim zemljama“ kandidata mr Nexhata Kapidanija sadrži 155 stranica 
A4 formata (Times New Roman, font 12, prored 1.5). Disertaciju čine: početne strane koje 
uključuju osnovne podatke o kandidatu, članovima komisije, rezime na crnogorskom i engleskom 
jeziku, sadržaj, spiskovi skraćenica, tabela i slika, i osam poglavlja (Uvodna razmatranja; 
Informaciono-komunikacioni sistemi u pomorstvu; Koncept i regulativa u vezi sa jedinstvenim 
prozorom, Generalni metod za analizu troškova i koristi od implementacije NMSW-a1; Studija 
slučaja — Crna Gora; Predlog tehničkog rješenja za primjenu NMSW-a u malim obalnim zemljama; 
Zaključak i Literatura). U izradi doktorske disertacije kandidat je koristio obimnu savremenu

1 NMSW (eng. National Maritime Single Window) — Jedinstveni nacionalni pomorske prozor
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literaturu koja broji 299 literalnih referenci. U cilju detaljnijeg predstavljanja i razumijevanja 
podataka i informacija u radu je prikazano osam slika i jedna tabela.

Prvo poglavlje (Uvodna razmatranja) predstavlja osnovne pojmove, obrazloženje teme 
doktorske disertacije i njenu aktuelnost, osnovni cilj i zadatke istraživanja, metode istraživanja, 
strukturu doktorske disertacije, primjenu rezultata istraživanja, kao i buduća istraživanja.

Drugo poglavlje (Informaciono-komunikacioni sistemi u pomorstvu) daje opis 
informaciono-komunikacionih sistema (IKS) u pomorskom saobraćaju, i predlaže geografsku i 
funkcionalnu klasifikaciju IKS-a u pomorstvu. Nakon toga, predstavljeni su aktuelni trendovi u 
razvoju IKS-a u pomorstvtfkroz konkretne naučno-istraživačke projekte i inicijative, kao i značaj 
Jedinstvenog nacionalnog prozora u pomorstvu (NMSW -  National Maritime Single Window) u 
primjeni ovih inovativnih rješenja.

Treće poglavlje (Koncept i regulativa u vezi sa Jedinstvenim prozorom) se sastoji iz šest 
cjelina. Na početku su predstavljeni procesi u pomorskom saobraćaju i lukama, kao i prezentacija 
njima pripadajućuh informaciono-komunikacionih sistema (IKS). Pregledom literature 
ustanovljeno je da postoji različita terminologija u vezi sa Jedinstvenim prozorom (SW — eng. Single 
Window), tj. postoji mnogo pojmova sličnih NMSW-u koji imaju isto ili slično značenje, pa su u 
ovom poglavlju detaljno objašnjena njihova značenja i razlike. Nadalje, objašnjeni su koncept i 
regulativa u vezi sa SW-om, sa posebnim osvrtom na međunarodnu i evropsku regulativu. U ovom 
poglavlju se razmatraju i značaj interoperabilnosti rješenja Jedinstvenog prozora i pripadajući 
standardi, kao i pregled koncepta e-navigacije, koja u sebi podrazumijeva i primjenu NMSW-a.

U četvrtom poglavlju (Generalni metod za analizu troškova i koristi od implementacije 
NMSW-a) je predložen generalni metod za analizu troškova i koristi implementacije NMSW-a, 
koji predstavlja opšti analitički model za kvantifikaciju troškova i dobiti za male obalne zemlje koje 
namjeravaju da implementiraju NMSW. Do predloženog modela došlo se detaljnim pregledom 
literature, analizom primjera za ostvarene dobiti i troškove implementacije NMSW-a, uzimajući u 
obzir sve procedure od značaja za uplovljenje i isplovljenje broda iz luke, uz poseban osvrt na 
dostupne podatke koji se odnose na male obalne zemlje. Takođe, predložene su mjere za 
optimizaciju troškova i povećanje dobiti, a sprovedena je i analizira mogućih modela fmansiranja 
NMSW-a. Na kraju poglavlja navedena su ograničenja ovog istraživanja, kao i predloži za buduća 
istraživanja.

U petom poglavlju (Studija slučaja — Crna Gora) akcenat je stavljen na analizu postojećeg 
stanja u pomorskom poslovanju u Crnoj Gori, i predloženo je željeno stanje poslovnih procesa u 
Crnoj Gori, u pogledu primjene NMSW-a. Utvrđeno je da ima prostora za poboljšanje i ubrzanje 
procesa najave dolaska broda u crnogorske luke. Urađena je detaljna analiza troškova primjene 
NMSW-a u Crnoj Gori, kao i kvantitativna i kvalitativna analiza koristi koje ona pruža. Za potrebe 
analize urađeno je temeljno istraživanje svih dostupnih statističkih podataka u vezi sa pomorskim 
saobraćajem u Crnoj Gori u posljednjih 15 godina. Analizom statističkih podataka, uočeno je da 
se ne podudaraju podaci prikupljeni od različitih institucija, a koji se odnose na isti parametar. 
Uvođenjem NMSW-a, statistički podaci će biti sistematizovani i unificirani. Na kraju je urađena 
upoređna analiza sa zemljama okruženja, koja se tiče statusa implementacije NMSW-a kod njih.
U šestom poglavlju (Predlog tehničkog rješenja za primjenu NMSW-a u malim obalnim zemljama) 
dat je predlog tehničkog rješenja za primjenu NMSW-a u malim obalnim zemljama, gdje su 
navedeni neophodni koraci u implementaciji NMSW-a, urađena analiza postojećih metodologija, 
alata, modela i rješenja za razvoj SW-a, primjenljivih za NMSW. Na osnovu analize predloženo je 
moguće tehničko rješenje NMSW-a, u zavisnosti od stanja postojećih informaciono- 
komunikacionih sistema iz oblasti pomorstva, gdje je dat predlog arhitekture sistema, neophodnog 
hardvera i mrežnih komponenti. Predstavljeni su neophodni koraci u pripremi dokumentacije i 
implementaciji NMSW-a, zatim o čemu treba voditi računa pri funkcionisanju i održavanju 
NMSW-a, kao i ključne tačke vezane za bezbjednost i zaštitu N M SW -a.___________  __
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U sedmom poglavlju su dati zaključak i preporuke za razvoj NMSW-a u malim obalnim 

zemljama.
Osmo poglavlje predstavlja literaturne izvore koji su korišćeni u doktorskoj disertaciji i koji 

su posloženi po redosljedu pojavljivanja

-  Vrednovanje disertacije
o Problem (navesti neriješena i kontravercgia mišljenja o istraživačkom problema i dosadašnjim 

pokušajima ješavanja problema, ješenja do kojih su došli dnigi autori, ocjenu osnove disertacije 
u skladu sa radovima i istraživanjima kandidata i način njihove vege sa samom disertacijom)

Implementacija NMSW-a predstavlja izazovan zadatak u smislu troškova, kompleksnosti, 
preuređenja postojećih poslovnih procesa i kasnije održavanja sistema. Veliki broj propisa, 
preporuka i drugih povezanih dokumenata moraju se detaljno proučiti prije nego što se krene u 
proces realizacije NMSW-a. Ovo je ujedno i bio motiv da se uradi sveobuhvatno istraživanje 
propisa, preporuka, mogućuh rješenja, iskustava zemalja koje su ga implementirale i očekivanih 
prednosti prilikom razvoja NMSW-a.
Prethodna istraživanja koja se vezuju za NMSW su uglavnom bila usmjerena na luke i sisteme 
smještene u razvijenim državama. Nedovoljna pažnja je posvećena malim obalnim zemljama u 
razvoju, koje moraju da ispune obaveze proistekle iz FAL (Facilitation Convcntion) kovencije. Stoga, 
u disertaciji je dat sveobuhvatan pregled NMSW-a, kao i analiza troškova i koristi implementacije 
NMSW-a, zajedno sa studijom slučaja Crne Gore, kao predstavnika male obalne zemlje u razvoju.

o Ciljevi i hipoteke disertacije

Imajući na umu identifikovane izazove u implementaciji NMSW-a, cilj istraživanja je bio 
da se napravi analitički model za kvantifikaciju troškova i benefita implementacije NMSW-a, da bi 
se provjerila isplativost primjene ovog savrcmenog IKS-a u pomorstvu u malim obalnim zemljama, 
koje se nalaze u razvoju i koje imaju ograničene finansijske i ljudske resurse. Pored toga, drugi cilj 
je bio da se predloži tehničko rješenje za primjenu NMSW-a u slučaju kada su poznati početni 
uslovi, u smislu postojećih IKS-a u pomorstvu.
Istraživanje je zasnovano na sljedećim hipotezama:

Moguće je napraviti generalni metod za analizu isplativosti primjene nacionalnog 
jedinstvenog pomorskog prozora (NMSW-a) za male obalne zemlje.
Ako se uzmu u obzir i indirektne koristi primjene NMSW-a, onda je implementacija 
NMSW-a u malim obalnim zemljama koje imaju ograničene resurse, poput Crne Gore, 
isplativa i opravdana.

— Za zadate uslove početnog stanja informaciono-komunikacionih sistema u 
institucijama zaduženim za menadžment pomorske sigurnosti, moguće je definisati 
model implementacije NMSW-a, sa odgovarajućim tehničkim rješenjem.

Fokus se u literaturi stavlja na razvijene zemlje i primjenu NMSW-a kod njih, dok su rijetka 
istraživanja koja su se bavila primjenom ovih sistema u malim obalnim zemljama sa ograničenim 
resursima. Cilj ove doktorske disertacije je bio sveobuhvatna analiza isplativnosti primjene NMSW- 
a, kao i predlog mjera koje moraju preduzeti male obalne zemlje, poput Crne Gore, kako bi 
uspješno implementirale ove sisteme.

o Bitne metode koje su primijenjene u disertaciji i njihovu primjerenost. Ako j e  primijenjena nova 
ili dopunjena metoda, opišite šta j e  novo
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Na osnovu uvida u postojeću literaturu, moguća tehnička rješenja za implementaciju NMSW-a i 
zahtjeve koji se stavljaju pred obalnim zemljama, definisan je cilj i plan istraživanja, koji je 
obuhvatio primjenu sljedećih metoda:

u cilju uspješne implementacije NMWS-a,
analizu svih koraka koje treba da obuhvati implementacija i korišćenje NMSW-a, 
analitičko modelovanje i kvantifikaciju isplativosti primjene NMSW-a, 
prikupljanje relevantnih statističkih podataka za pomorski saobraćaj u Crnoj Gori, 
njihovu analizu, kao i primjenu dobijenih podataka nakon analize u razvijenom 
analitičkom modelu,
sistematizaciju postojećih predloženih tehničkih rješenja za implementaciju NMSW-a,
sinteza tehničkog rješenja za implementaciju NMSW-a u zadatim uslovima, u smislu 
stanja postojećih IKS-a u pomorstvu.

o Rezultati disertacije i njihovo tumačenje

Rezultati naučnog istraživanja koji su predstavljeni u ovoj doktorskoj disertaciji, potvrdili 
su hipoteze i dokazali da je moguće napraviti generalni metod za analizu isplativosti primjene 
nacionalnog jedinstvenog pomorskog prozora (NMSW-a) za male obalne zemlje i da, ako se uzmu 
u obzir i indirektne koristi primjene NMSW-a, onda je implementacija NMSW-a u malim obalnim 
zemljama koje imaju ograničene resurse, poput Crne Gore, isplativa i opravdana.
Uspješnost uvođenja NMSW u malim obalnim zemljama zavisi i od predloženog tehničkog 
rješenja. U disertaciji je dat model implementacije NMSW-a sa odgovarajućim tehničkim rješenjem. 
Veliki izazov za uvođenje NMSW-a su naslijeđeni IKS sistemi koji treba da se prilagođavaju. 
Ekonomije u tranziciji i manje zemlje, poput Crne Gore, obično imaju manje postojećih sistema, 
pa bi samim tim i primjena NMSW-a bila lakša. Važno je i pojednostaviti nacionalne procedure i 
uskladiti formalnosti izvještavanja na nacionalnom nivou, prije implementacije NMSW-a. 
Promjena postojećih procedura, kojima se đefmišu odgovornosti i obaveze svih državnih organa i 
drugih pravnih lica, nije jednostavna. Za takvo nešto moraju postojati čvrsta politička volja i 
obezbijeđena finansijska sredstva.
Postoji nekoliko organizacionih modela i tehničkih rješenja za uvođenje NMSW-a, a u disertaciji 
se preporučuje Jedinstveni automatizovani sistem. Ovim sistemom upravlja unaprijed određeno 
nadležno tijelo male obalne zemlje, i povezan je sa informacionim sistemima drugih organa putem 
odgovarajućih interfejsa. Krajnji korisnici direktno pristupaju sistemu preko WEB korisničkog 
interfejsa, ili putem XML interfejsa, sa mogućnošću slanja datoteka u različitim formatima. 
Posebna pažnja mora se posvetiti i sigurnosti NMSW-a, kako bi se osigurao što veći stepen 
kontinuiteta u poslovanju. Zaključeno je da se ovo može postići poštovanjem i primjenom, kako 
međunarodnih, tako i nacionalnih standarda i propisa u vezi sa sigurnošću informacionih sistema 
i zaštitom podataka o ličnostima. Naravno, treba napomenuti i važnost primjene i IMO preporuka 
koje se bave sajber-bezbjednošću. Za potrebe bezbjednosti NMSW-a mora^postojati automatsko

Sistematizacija i analiza postojeće literature i regulative u vezi sa implementacijom 
NMSW-a,
kompilacije iskustava primjene NMSW-a u svijetu,
metodu klasifikacije informaciono-kumunikacionih sistema u pomorstvu,

A
modelovanje željenog stanja procedura vezanih za pomorski saobraćaj u Crnoj Gori, a
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izvještavanje prema administratorima sistema o unaprijed defmisanim kritičnim događajima, koji 
pokreću postupak izvještavanja putem mejla i SMS-a.
Rezultate ovog istraživanja moći će da koriste male obalne zemlje koje planiraju implementaciju 
NMSW-a, kao i sve institucije i privredna društva koja su direktno ili indirektno uključena u 
implementaciju NMSW-a. Takođe, rezultate istraživanja mogu da koriste i međunarodne institucije 
poput IMO-a, ili regionalne, poput Evropske agencije za pomorsku sigurnost EMSA (European 
Maritime Safety Agency), koje u svojim mandatima imaju i pospješivanje implementacije N M SW -a , 
kao i pružanje tehničke pomoći nerazvijenim zemljama i zemljama u razvoju pri njegovoj primjeni. 
Disertacija će pomoći i u pbdizanju svijesti o značaju NMSW-a među zainteresovanim stranama 
koje učestvuju u njegovoj implementaciji, a ukazaće i na značaj njegove održive primjene.
Takođe, rezultati naučnog istraživanja u ovoj disertaciji bi mogli da se primijene, djclimično ili u 
potpunosti, pri implementaciji nekih drugih IKS u pomorstvu. Metodologija koja je razvijena u 
okviru ovog istraživanja može koristiti i za analizu isplativosti primjene drugih IKS-a u pomorstvu, 
kako u malim obalnim zemljama, tako i generalno.

o Zaključci (usaglašenost sa rezultatima i logično izvedeno tumačenje)

NMSW sistem predstavlja preduslov i osnovu za razvoj drugih IKS-a u pomorstvu i 
savremenih tehnologija i koncepata koji su opisani u drugom poglavlju, kao što su Zajedničko 
okruženje za razmjenu informacija u pomorstvu - CISE (eng. Common Information Sharing 
Environment), autonomni brodovi, e-navigacija, Sistem za upravljanje pomorskim saobraćajem - 
STM (eng. Sea Traffic Management) i dr.
NMSW kao javni sistem, koji je fokusiran na sami brod, komunicira i razmjenjuje podatke sa 
drugim IKS-ima u pomorstvu, kao što su Lučki informacioni sistem — PCS (eng. Port Comunity 
System), Sistem za nadzor i upravljanje pomorskim saobraćajem — VTMIS (eng. Vessel 'Traffic 
Monitoring and Information System), Služba za upravljanje pomorskim saobraćajem — VTS (eng. Vessel 
Traffic Service), informacioni sistemi brodskih agenata i si.
Cilj NMSW ja da se napravi jedinstvena platforma preko koje će se ili obavljati određeni poslovni 
procesi u pomorskom saobraćaju, ili će se koristiti kao platforma za razmjenu podataka između 
različitih aktera uključenih u procese oko dolaska brodova u luke i odlaska brodova iz luka. Za 
uspostavljanje takve platforme bitni su međunarodni standardi oko razmjene podataka i razvijeni 
modeli podataka, koji će razmjenu učiniti lakšom, jednostavnijom i sa minimalnim ulaganjima.
U slučaju da zemlja u kojoj se planira uvođenje NMSW-a ima savremena javne IKS i razvijenu IT 
infrastrukturu na kojoj se mogu instalirati svi potrebni servisi neophodni za NMSW, onda će 
implementacija i eksplaotacija biti jeftiniji, jer nema potrebe za kupovinom hardvera, a i njegovo 
održavanje je briga nadležne državne agencije, kao što je slučaj recimo u Sloveniji.
U disertaciji je kod kvantitativne analize dobiti, u analitičkom modelu ona izračunata kao vrijeme 
koje se uštedi u obradi dokumenata u vezi sa uplovljenjem i isplovljenjem broda, nakon primjene 
NMSW-a. Na ovaj način se ne obuhvataju svi benefiti implementacije NMSW-a, jer postoji i niz 
indirektnih koristi koje su opisane u disertaciji i koje je teško kvantifikovati, ali je urađena njihova 
kvalitativna analiza. Navedeni su neki primjeri u kojima se na neposredan način došlo do dobiti 
nastale usled automatizacije procesa prilikom uplovljenja brodova u luke i isplovljenja iz luka. U 
konkretnim primjerima pokazano je da se uloženi novac u automatizaciju poslovnih procesa u 
lukama može vratiti za nepune dvije godine.
U disertaciji je zaključeno da se, bez obzira na sve prepreke i troškove u primjeni NMSW-a, ovaj 
sistem može preporučiti za male obalne zemlje. Pored direktne ekonomske koristi, koja je 
kvantifikovana, poput uštede vremena i radne snage, postoje i mnoge indirektne koristi koje nije 
lako kvanđfikovati, a kojima se mogu baviti naredna istraživanja, kako bi se uključile u postojeći 
univerzalni analitički model. Tu se ubrajaju manje zadržavanje brodova u lukama, čime se smanjuju
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troškovi transporta, sprečavanja ilegalnih aktivnosti i korupcije, smanjenje poreskih prevara i 
krijumčarenja, i na taj način se povećavaju prihodi i ukupna efikasnost u pomorskom saobraćaju. 
Uzimajući u obzir indirektne koristi primjene NMSW-a, može se zaključiti da je njegova 
implementacija u malim obalnim zemljama koje su u razvoju, poput Crne Gore, isplativa i 
opravdana.

— Konačna ocjena d isertacije
— Usaglašenost sa obrazloženjem teme

Na osnovu detaljnog uvida u cjelokupan sadržaj istraživanja, Komisija konstatuje da doktorska 
disertacija mr Nexhata Kapidanija predstavlja originalan naučno-istraživački rad, koji je u 
potpunosti usaglašen sa obrazloženjem teme koje je kandidat podnio i koje je prihvaćeno od strane 
Senata Univerziteta Crne Gore. Prema opsegu i dubini analize, originalno predloženom 
analitičkom modelu, načinu izlaganja i dobijenim rezultatima, ova doktorska disertacija predstavlja 
značajan doprinos izučavanju i samoj primjeni informaciono-komunikacionih sistema u 
pomorstvu, a posebno Jedinstvenog nacionalnog pomorskog prozora.

— Mogućnost ponovljivosti

Imajući u vidu detaljno objašnjenu metodologiju koja je korišćena u istraživanju, postoji 
mogućnost da se ovo istraživanje ponovi, a u nekim segmentima i proširi.

— Buduća istraživanja

U disertaciji je dat generalni analitički model procjene troškova i koristi pri primjeni 
NMSW-a, koji je primjenjiv na sve male obalne zemlje koje planiraju uvođenje ovog sistema. Kod 
kvantifikacije koristi, u modelu je uzeta u obzir dobit koja se ostvaruje kao rezultat uštede u 
vremenu u procedurama pri uplovljenu ili isplovljenju broda iz luke, a koju omogućava primjena 
NMSW sistema. Postoji i niz drugih koristi koje nastaju implementacijom NMSW-a, a koje nisu 
kvantifikovane i uvrštene u model. Kao pređlog za buduća istraživanja može se navesti 
unapređenje predloženog modela na način što bi se neka od detaljno obrazloženih indirektnih 
koristi kvantifikovala i uvrstila u predloženi analitički model.
Za prevazilaženje pandemija poput COVID-19, međunarodne organizacije su kao prcdlog hitnih 
mjera predložile uspostavu NMSW-a i PCS-a, da bi se postigao kontinuitet u snabdijevanju i kako 
bi se zaštitili radnici koju učestvuju u pomorskom saobraćaju. Činjenica je da je do juna 2020. 
godine samo 49 zemalja, od ukupno 174 IMO članica Svjetske pomorske organizacije — IMO (eng. 
International Maritime Organisation), imalo funkcionalne PCS sisteme, što je svakako doprinijelo 
prevazilaženju posljedica panđemijc. Za dalja istraživanja je predloženo da se napraviti 
komparativna studija, gdje bi se mogle upoređiti luke i zemlje koje nisu imale, i one koje su imale 
uspostavljen NMSW, gdje bi se jasno mogao vidjeti doprinos NMSW u ovakvim i sličnim 
situacijama. Takođe, dalja istraživanja mogu predložiti i neke nove funkcionalnosti NMSW-a koje 
bi bile od velikog značaja, kako bi se uticaj sličnih nepredvivljivih globalnih kriznih situacija smanjio 
na minimum.
Takođe, kao predlog za dalja istraživanja u disertaciji je navedeno i definisanje metoda za 
benchmarking, kao i za izbor indikatora ključnih performansi za prećenje uspješnosti uvođenja 
NMSW-a.
Buduća istraživanja mogu ići i u pravcu unapređenja predloženog analitičkog modela, kako bi bio 
prihvatljiv za primjenu i kod ostalih IKS-a u pomorstvu, kao npr. kod primjene Zajedničkog
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okruženja za razmjenu informacija, odnosno CISE i Sistema za upravljanje pomorskim 
saobraćajem - STM.

— Ograničenja disertacije i  njihov uticaj na vrijednost disertacije

U disertaciji su navedena i ograničenja ovog istraživanja, imajući na umu da postoje koristi 
implementacije NMSW-a koje nisu kvatnifikovane, pa samim tim nisu uvrštene u predloženi 
generalni analitički model za evaluaciju isplativosti uvođenja NMSW-a. To omara mogućnost za 
buduća naučna istraživanja đa se neke od detaljno opisanih koristi uvođenja NMSW-a kvantifikuju 
i uvedu u predloženi analitički model. Kao primjere bcncfita koji se u budućim istraživanjima mogu 
kvantifikovati, a koji su obrazloženi u disertaciji, možemo navesti:

— dobiti koje mogu nastati boljom analizom rizika,
— povećanje bezbjednosti na moru i smanjenje kriminalnih aktivnosti,
— zaštita mora od zagađenja,
— veća transparcntnost u radu, donošenje odluka je predvidljivije i nema neočekivanih 

zastoja,
— smanjuje se stepen korupcije, na način što se smanjuje broj fizičkih kontakata i time se 

smanjuje i mogućnost za koruptivne radnje,
— smanjenje troškova usljed manjeg čekanja brodova za obavljanje neophodnih 

formalnosti,
— dobiti nastale usljed efikasnijeg upošljavanja ljudskih resursa i infrastrukture, kako kod 

državnih organa, tako i kod drugih pravnih lica (piloti, tegljači, privezivači i si.), što bi 
mogao biti i predmet budućih istraživanja,

— povećanje naplate dažbina i naknada i dr.
Gore navedene koristi detaljno su opisane u disertaciji, i kroz pregled literature navedeni su neki 
konkretni primjeri za dobit nastalu po pomcnutim osnovama nakon uvođenja NMSW-a. 
Ograničenje predloženog generalnog metoda za analizu isplativosti uvođenja NMSW-a ogleda se 
u tome da nisu kvantifikovane sve navedene koristi, što je svakako mogućnost za naredna 
istraživanja i dopunu predloženog modela. Navedena ograničenja nemaju veliki uticaj na vrijednost
disertacije, imajući na umu da je urađena njihova kvalitativna analiza.________________________
Orginalni naučni doprinos
(dati pojašnjenje: originalnost (originalnostjsasvim nova sapnanja, dopuna/proširenje postojećeg pnanja ili pobijanje 
postojećeg pnanja), uticaj repu/tata disertacije na napredak naučne oblasti, uticaj repultata na struku (direktno, 
indirektno))

U disertaciji je pokazano da je implementacija NMSW-a kompleksan i zahtjevan proces. 
Ovo je bio glavni motiv za sveobuhvatno istraživanje postojećih propisa, preporuka, modela za 
implementaciju, očekivanih troškova i koristi prilikom razvoja NMSW-a, kao i za istraživanje o 
iskustvima različitih zemalja.
Glavni naučni doprinos u disertaciji jeste predloženi generalni analitički model za kvantifikaciju 
troškova i dobiti prilikom implementacije Jedinstvenog nacionalnog pomorskog prozora, koji je 
opšti i primjenljiv za sve male obalne zemlje koje namjeravaju da ga uvedu.
U disertaciji su predložene mjere za optimizaciju troškova, kao i povećanje koristi koje male obalne 
zemlje, pa time i Crna Gora, mogu imati implementacijom NMSW-a. Takođe su definisani modeli 
implementacije NMSW-a, sa odgovarajućim tehničkim rješenjima, za zadate uslove trenutnog 
stanja postojećih pomorskih IKS-a.
Generalno, rezultati ovog istraživanja trebalo bi da doprinesu boljem sagledavanju potreba za 
NMSW-om i uspješnijoj implementaciji NMSW-a, posebno u manjim pomorskim zemljama u 
razvoju._____

Obrazac D3: Ocjena doktorske disertacije 7/8



II
UCG

UNIVERZITET CRNE GORE
ObrazacD3: Ocjena doktorske disertacije

Mišljenje i prijedlog komisije
(dati mišljenje i p  rijedlog)

Kandidat je izvršio korekcije doktorske disertacije u skladu sa sugestijama članova Komisije, u 
obimu koji nije imao uticaj na suštinski sadržaj i rezultate disertacije, već je doprinio boljoj strukturi 
i čitljivosti samog teksta, kao i tehničkoj ispravnosti u svim njegovim djelovima.

Imajući u vidu realizaciju programa istraživanja, primijenjenu metodiku, izvršenu analizu dobijenih 
rezultata i zaključke, kao i značaj ovih istraživanja za nauku i praksu, Komisija za ocjenu doktorske 
teze pozitivno ocjenjuje urađenu doktorsku disertaciju mr Nexhata Kapidanija pod naslovom: 
„ANALIZA ISPLATIVOSTI I MODEL PRIMJENE JEDINSTVENOG NACIONALNOG 
POMORSKOG PROZORA U MALIM OBALNIM ZEMLJAMA“ i predlaže Vijeću Pomorskog 
fakulteta da prihvati ovu pozitivnu ocjenu i omogući kandidatu da javno brani doktorsku 
disertaciju.

Izdvojeno mišljenje
(popuniti ukoliko neki član komisije ima izdvojeno mišljenje)

Ime i prezime

Napomena
(popuniti po potrebi)

KOMISIJA ZA OCJENU DOKTORSKE DISERTACIJE
Prof. dr Enis Kočan, Univerzitet Crne Gore, Elektrotehnički 
fakultet (f/Ú2>ú£?!£J
Prof. dr Edvard Tijan, Pomorski fakultet Sveučilišta u Rijeci, 
Hrvatska

Prof. dr Tatijana Dlabač, Univerzitet Crne Gore, Pomorski fakultet,
(Titula, ime i prezime, ustanova i država člana komisije) (Potpis)
(Titula, ime i prezime, ustanova i država člana komisije) (Potpis)

Datum i ovjera (pečat i potpis odgovorne osobe)
U Kotoru, 
02.09.2022. godine
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Odlukom Senata Univerzitete Crne Gore br. 03-1072/3, donijetoj na sjednici održanoj 04.07.2022. 
godine, a na predlog Vijeća Pomorskog fakulteta, imenovani smo za pisanje Izvještaja o ocjeni 
doktorske disertacije „Analiza isplativosti i model primjene jedinstvenog nacionalnog 
pomorskog prozora u malim obalnim zemljama“, kandidata mr Nexhata Kapidanija.

Na osnovu člana 33 Pravila doktorskih studija Univerziteta Crne Gore, Komisija je proučila 
sadržaj i naučne zaključke ove disertacije i podnosi sledeći:

I Z V J E Š T A J

O OCJENI DOKTORSKE DISERTACIJE

1. Podaci o kandidatu

Nexhat Kapidani je rođen u Ulcinju 06.07.1972. godine. Osnovnu školuje završio u rodnom 
Ulcinju, a gimnaziju „Niko Rolović“ u Baru - smjer prirodno matematički. Školske 1990/1991. 
upisao je studije na Elektrotehničkom fakultetu u Sarajevu (Bosna i Hercegovina) — smjer 
informatika. Studije nastavlja na Elektrotehničkom fakultetu u Podgorici - smjer elektronika, 
1992. godine. Fakultet završava u roku, u junu 1995. godine, kada stiče zvanje diplomiranog 
inženjera elektrotehnike -  smjer elektronika. Magistarske studije je završio na Pomorskom 
fakultetu u Kotoru 2014. godine, kada je i upisao doktorske studije.

Nakon diplomiranja obavljao je mnoge odgovorne poslove iz oblasti IT i pomorstva. Tokom rada 
se usavršavao i stekao mnoga stručna zvanja poput MCP (Microsoft Certified Projfesional), 
MCSA (Microsoft Certified System Asministrator), MCSE {Microsoft Certified System Engineer) 
i MCT {Microsoft Certified Trainer). Od 01. juna 2008. godine do danas radi u Upravi pomorske 
sigurnosti i upravljanja lukama, prvo kao savjetnik direktora, a kasnije kao pomoćnik direktora, 
gdje obavlja najsloženije poslove iz oblasti rada Uprave za koje je potrebna posebna stručnost i 
samostalnost u radu. Zadužen je za planiranje, održavanje i unapređenje informacio- 
komunikacionih sistema (IKS) iz oblasti pomorstva poput VHF {Very High Frequency), GMDSS 
{Global Maritime Distress and Safety System), A IS {Automatic Identification System), LRIT 
{Long Range Identification and fracking), VTMIS {Vessel Traffic Monitoring and Information 
System), NMSW{National Maritime Single Window) i dr. Tokom rada u Upravi imenovan je u 
mnogim nacionalnim i međunarodnim ekspertskim radnim grupama koje se bave nadzorom mora 
i sigurnošću na moru. Tokom rada u Upravi rukovodio je sledećim projektima: Implementacija 
LRIT-a u Crnoj Gori (2009), Implementacija AIS infrastrukture u Crnoj Gori (2010), Razmijena 
AIS podataka sa međunarodnim institucijama NATO i EMSA (2015), MEDESS-4MS projekat iz 
MED programa (2012-2014), Implementacija VTMIS u Crnoj Gori (2015), COMPASS2020 
H2020 projekat (2019-2021), ANDROMEDA H2020 projekat (2019-2021), EFFECTOR H2020



projekat (2020 -  2022), RESPOND-A H2020 projekat (2020-2023), ePIcenter H2020 projekat 
(2020-2023) i EUREKA InterregAdrion projekat (2020 -  2023).

2. Pregled disertacije

Doktorska disertacija pod nazivom Analiza  isplativosti i model primjene jedinstvenog 
nacionalnog pomorskog prozora u malim obalnim zemljama“ kandidata mr Nexhata Kapidanija 
sadrži 155 stranica A4 formata (Times New Roman, font 12, prored 1.5). Disertaciju čine: početne 
strane koje uključuju osnovne podatke o kandidatu, članovima komisije, rezime na crnogorskom i 
engleskom jeziku, sadržaj, spiskovi skraćenica, tabela i slika, i osam poglavlja (Uvodna 
razmatranja; Informaciono-komunikacioni sistemi u pomorstvu; Koncept i regulativa u vezi sa 
Jedinstvenim prozorom, Generalni metod za analizu troškova i koristi od implementacije NMSW- 
a1; Studija slučaja -  Crna Gora; Predlog tehničkog rješenja za primjenu NMSW-a u malim obalnim 
zemljama; Zaključak i Literatura). U izradi doktorske disertacije kandidat je koristio obimnu 
savremenu literaturu koja broji 299 literalnih referenci. U cilju detaljnijeg predstavljanja i 
razumijevanja podataka i informacija u radu je prikazano osam slika i jedna tabela.

Prvo poglavlje (Uvodna razmatranja) predstavlja osnovne pojmove, obrazloženje teme doktorske 
disertacije i njenu aktuelnost, osnovni cilj i zadatke istraživanja, metode istraživanja, strukturu 
doktorske disertacije, primjenu rezultata istraživanja, kao i buduća istraživanja.

Drugo poglavlje (Informaciono-komunikacioni sistemi u pomorstvu) daje opis informaciono- 
komunikacionih sistema (IKS) u pomorskom saobraćaju, i predlaže geografsku i funkcionalnu 
klasifikaciju IKS-a u pomorstvu. Nakon toga, predstavljeni su aktuelni trendovi u razvoju IKS-a u 
pomorstvu kroz konkretne naučno-istraživačke projekte i inicijative, kao i značaj Jedinstvenog 
nacionalnog prozora u pomorstvu (NMSW -  National Maritime Single Window) u primjeni ovih 
inovativnih rješenja.

Treće poglavlje (Koncept i regulativa u vezi sa Jedinstvenim prozorom) se sastoji iz šest cjelina. 
Na početku su predstavljeni procesi u pomorskom saobraćaju i lukama, kao i prezentacija njima 
pripadajućuh informaciono-komunikacionih sistema (IKS). Pregledom literature ustanovljeno je 
da postoji različita terminologija u vezi sa Jedinstvenim prozorom (SW -  eng. Single Window), tj. 
postoji mnogo pojmova sličnih NMSW-u koji imaju isto ili slično značenje, pa su u ovom 
poglavlju detaljno objašnjena njihova značenja i razlike. Nadalje, objašnjeni su koncept i 
regulativa u vezi sa S W-om, sa posebnim osvrtom na međunarodnu i evropsku regulativu. U ovom 
poglavlju se razmatraju i značaj interoperabilnosti rješenja Jedinstvenog prozora i pripadajući 
standardi, kao i pregled koncepta e-navigacije, koja u sebi podrazumijeva i primjenu NMSW-a.

1 NMSW (eng. N a tiona l M aritim e Single Window) — Jedinstveni nacionalni pomorske prozor



U četvrtom poglavlju (Generalni metod za analizu troškova i koristi od implementacije NMSW- 
a) je predložen generalni metod za analizu troškova i koristi implementacije NMSW-a, koji 
predstavlja opšti analitički model za kvantifikaciju troškova i dobiti za male obalne zemlje koje 
namjeravaju da implementiraju NMSW. Do predloženog modela došlo se detaljnim pregledom 
literature, analizom primjera za ostvarene dobiti i troškove implementacije NMSW-a, uzimajući u 
obzir sve procedure od značaja za uplovljenje i isplovljenje broda iz luke, uz poseban osvrt na 
dostupne podatke koji se odnose na male obalne zemlje. Takođe, predložene su mjere za 
optimizaciju troškova i povećanje dobiti, a sprovedena je i analizira mogućih modela finansiranja 
NMSW-a. Na kraju poglavlja navedena su ograničenja ovog istraživanja, kao i predloži za buduća 
istraživanja.

U petom poglavlju (Studija slučaja -  Crna Gora) akcenat je stavljen na analizu postojećeg stanja 
u pomorskom poslovanju u Crnoj Gori, i predloženo je željeno stanje poslovnih procesa u Crnoj 
Gori, u pogledu primjene NMSW-a. Utvrđeno je da ima prostora za poboljšanje i ubrzanje procesa 
najave dolaska broda u crnogorske luke. Urađena je detaljna analiza troškova primjene NMSW-a 
u Crnoj Gori, kao i kvantitativna i kvalitativna analiza koristi koje ona pruža. Za potrebe analize 
urađeno je temeljno istraživanje svih dostupnih statističkih podataka u vezi sa pomorskim 
saobraćajem u Crnoj Gori u posljednjih 15 godina. Analizom statističkih podataka, uočeno je da 
se ne podudaraju podaci prikupljeni od različitih institucija, a koji se odnose na isti parametar. 
Uvođenjem NMSW-a, statistički podaci će biti sistematizovani i unificirani. Na kraju je urađena 
uporedna analiza sa zemljama okruženja, koja se tiče statusa implementacije NMSW-a kod njih.

U šestom poglavlju (Predlog tehničkog rješenja za primjenu NMS W-a u malim obalnim zemljama) 
dat je predlog tehničkog rješenja za primjenu NMSW-a u malim obalnim zemljama, gdje su 
navedeni neophodni koraci u implementaciji NMSW-a, urađena analiza postojećih metodologija, 
alata, modela i rješenja za razvoj SW-a, primjenljivih zaNMSW. Na osnovu analize predloženo 
je moguće tehničko rješenje NMSW-a, u zavisnosti od stanja postojećih informaciono- 
komunikacionih sistema iz oblasti pomorstva, gdje je dat predlog arhitekture sistema, neophodnog 
hardvera i mrežnih komponenti. Predstavljeni su neophodni koraci u pripremi dokumentacije i 
implementaciji NMSW-a, zatim o čemu treba voditi računa pri funkcionisanju i održavanju 
NMSW-a, kao i ključne tačke vezane za bezbjednost i zaštitu NMSW-a.

U sedmom poglavlju su dati zaključak i preporuke za razvoj NMSW-a u malim obalnim zemljama.
i

Osmo poglavlje predstavlja literaturne izvore koji su korišćeni u doktorskoj disertaciji i koji su 
posloženi po redosljedu pojavljivanja.

3. Vrednovanje disertacije

3.1. Problem



Implementacija NMSW-a predstavlja izazovan zadatak u smislu troškova, kompleksnosti, 
preuređenja postojećih poslovnih procesa i kasnije održavanja sistema. Veliki broj propisa, 
preporuka i drugih povezanih dokumenata moraju se detaljno proučiti prije nego što se krene u 
proces realizacije NMSW-a. Ovo je ujedno i bio motiv da se uradi sveobuhvatno istraživanje 
propisa, preporuka, mogućuh rješenja, iskustava zemalja koje su ga implementirale i očekivanih 
prednosti prilikom razvoja NMSW-a.

Prethodna istraživanja koja se vezuju za NMSW su uglavnom bila usmjerena na luke i sisteme 
smještene u razvijenim državama. Nedovoljna pažnja je posvećena malim obalnim zemljama u 
razvoju, koje moraju da ispune obaveze proistekle iz FAL (.Facilitation Convention) kovencije. 
Stoga, u disertaciji je dat sveobuhvatan pregled NMSW-a, kao i analiza troškova i koristi 
implementacije NMSW-a, zajedno sa studijom slučaja Crne Gore, kao predstavnika male obalne 
zemlje u razvoju.

3.2. Ciljevi i hipoteze disertacije

Imajući na umu identifikovane izazove u implementaciji NMSW-a, cilj istraživanja je bio da se 
napravi analitički model za kvantifikaciju troškova i benefita implementacije NMSW-a, da bi se 
provjerila isplativost primjene ovog savremenog IKS-a u pomorstvu u malim obalnim zemljama, 
koje se nalaze u razvoju i koje imaju ograničene finansijske i ljudske resurse. Pored toga, drugi 
cilj je bio da se predloži tehničko rješenje za primjenu NMS W-a u slučaju kada su poznati početni 
uslovi, u smislu postojećih IKS-a u pomorstvu.
Istraživanje je zasnovano na sljedećim hipotezama:

1. Moguće je napraviti generalni metod za analizu isplativosti primjene nacionalnog 
jedinstvenog pomorskog prozora (NMSW-a) za male obalne zemlje.

2. Ako se uzmu u obzir i indirektne koristi primjene NMSW-a, onda je implementacija 
NMSW-a u malim obalnim zemljama koje imaju ograničene resurse, poput Crne Gore, 
isplativa i opravdana.

3. Za zadate uslove početnog stanja informaciono-komunikacionih sistema u institucijama 
zaduženim za menadžment pomorske sigurnosti, moguće je definisati model 
implementacije NMSW-a, sa odgovarajućim tehničkim rješenjem.

Fokus se u literaturi stavlja na çazvijene zemlje i primjenu NMSW-a kod njih, dok su rijetka 
istraživanja koja su se bavila primjenom ovih sistema u malim obalnim zemljama sa ograničenim 
resursima. Cilj ove doktorske disertacije je bio sveobuhvatna analiza isplativnosti primjene 
NMSW-a, kao i predlog mjera koje moraju preduzeti male obalne zemlje, poput Crne Gore, kako 
bi uspješno implementirale ove sisteme.



3.3. Bitne metode kojie su primijenjen u disertaciji i njihova primjerenost

Na osnovu uvida u postojeću literaturu, moguća tehnička rješenja za implementaciju NMSW-a i 
zahtjeve koji se stavljaju pred obalnim zemljama, definisan je cilj i plan istraživanja, koji je 
obuhvatio primjenu sljedećih metoda:

-  Sistematizacija i analiza postojeće literature i regulative u vezi sa implementacijom 
NMSW-a,

-  kompilacije iskustava primjene NMSW-a u svijetu,
-  metodu klasifikacije informaciono-kumunikacionih sistema u pomorstvu,
-  modelovanje željenog stanja procedura vezanih za pomorski saobraćaj u Crnoj Gori, a 

u cilju uspješne implementacije NMWS-a,
-  analizu svih koraka koje treba da obuhvati implementacija i korišćenje NMSW-a,
-  analitičko modelovanje i kvantifikaciju isplativosti primjene NMSW-a,
-  prikupljanje relevantnih statističkih podataka za pomorski saobraćaj u Crnoj Gori, 

njihovu analizu, kao i primjenu dobijenih podataka nakon analize u razvijenom 
analitičkom modelu,

-  sistematizaciju postojećih predloženih tehničkih rješenja za implementaciju NMSW-a,
-  sinteza tehničkog rješenja za implementaciju NMSW-a u zadatim uslovima, u smislu 

stanja postojećih IKS-a u pomorstvu.

3.4. Rezultati disertacije i njihovo tumačenje

Rezultati naučnog istraživanja koji su predstavljeni u ovoj doktorskoj disertaciji, potvrdili su 
hipoteze i dokazali da je moguće napraviti generalni metod za analizu isplativosti primjene 
nacionalnog jedinstvenog pomorskog prozora (NMSW-a) za male obalne zemlje i da, ako se uzmu 
u obzir i indirektne koristi primjene NMSW-a, onda je implementacija NMSW-a u malim obalnim 
zemljama koje imaju ograničene resurse, poput Crne Gore, isplativa i opravdana.

Uspješnost uvođenja NMSW u malim obalnim zemljama zavisi i od predloženog tehničkog 
rješenja. U disertaciji je dat model implementacije NMSW-a sa odgovarajućim tehničkim 
rješenjem. Veliki izazov za uvođenje NMSW-a su naslijeđeni IK.S sistemi koji treba da se 
prilagođavaju. Ekonomije u tranziciji i manje zemlje, poput Crne Gore, obično imaju manje 
postojećih sistema, pa bi samim tim i primjena NMSW-a bila lakša. Važno je i pojednostaviti 
nacionalne procedure i uskladiti formalnosti izvještavanja na nacionalnom nivou, prije 
implementacije NMSW-a. Promjena postojećih procedura, kojima se definišu odgovornosti i 
obaveze svih državnih organa i drugih pravnih lica, nije jednostavna. Za takvo nešto moraju 
postojati čvrsta politička volja i obezbijeđena finansijska sredstva.

Postoji nekoliko organizacionih modela i tehničkih rješenja za uvođenje NMSW-a, a u disertaciji 
se preporučuje Jedinstveni automatizovani sistem. Ovim sistemom upravlja unaprijed određeno



nadležno tijelo male obalne zemlje, i povezan je sa informacionim sistemima drugih organa putem 
odgovarajućih interfejsa. Krajnji korisnici direktno pristupaju sistemu preko WEB korisničkog 
interfejsa, ili putem XML interfejsa, sa mogućnošću slanja datoteka u različitim formatima.

Posebna pažnja mora se posvetiti i sigurnosti NMSW-a, kako bi se osigurao što veći stepen 
kontinuiteta u poslovanju. Zaključeno je da se ovo može postići poštovanjem i primjenom, kako 
međunarodnih, tako i nacionalnih standarda i propisa u vezi sa sigurnošću informacionih sistema 
i zaštitom podataka o ličnostima. Naravno, treba napomenuti i važnost primjene i IMO preporuka 
koje se bave sajber-bezbjednošću. Za potrebe bezbjednosti NMSW-a mora postojati automatsko 
izvještavanje prema administratorima sistema o unaprijed definisanim kritičnim događajima, koji 
pokreću postupak izvještavanja putem mejla i SMS-a.

Rezultate ovog istraživanja moći će da koriste male obalne zemlje koje planiraju implementaciju 
NMSW-a, kao i sve institucije i privredna društva koja su direktno ili indirektno uključena u 
implementaciju NMSW-a. Takođe, rezultate istraživanja mogu da koriste i međunarodne 
institucije poput IMO-a, ili regionalne, poput Evropske agencije za pomorsku sigurnost EMSA 
CEuropean Maritime Safety Agency), koje u svojim mandatima imaju i pospješivanje 
implementacije NMSW-a, kao i pružanje tehničke pomoći nerazvijenim zemljama i zemljama u 
razvoju pri njegovoj primjeni.

Disertacija će pomoći i u podizanju svijesti o značaju NMSW-a među zainteresovanim stranama 
koje učestvuju u njegovoj implementaciji, a ukazaće i na značaj njegove održive primjene.

Takođe, rezultati naučnog istraživanja u ovoj disertaciji bi mogli da se primijene, djelimično ili u 
potpunosti, pri implementaciji nekih drugih IKS u pomorstvu. Metodologija koja je razvijena u 
okviru ovog istraživanja može koristiti i za analizu isplativosti primjene drugih IKS-a u pomorstvu, 
kako u malim obalnim zemljama, tako i generalno.

3.5. Zaključci

NMSW sistem predstavlja preduslov i osnovu za razvoj drugih IKS-a u pomorstvu i savremenih 
tehnologija i koncepata koji su opisani u drugom poglavlju, kao što su Zajedničko okruženje za 
razmjenu informacija u pomorstvu - CISE (eng. Common Information Sharing Environment), 
autonomni brodovi, e-navigacija,¿Sistem za upravljanje pomorskim saobraćajem - STM (eng. Sea 
Traffic Management) i dr.

NMSW kao javni sistem, koji je fokusiran na sami brod, komunicira i razmjenjuje podatke sa 
drugim IKS-ima u pomorstvu, kao što su Lučki informacioni sistem -  PCS (eng. Port Comunity 
System), Sistem za nadzor i upravljanje pomorskim saobraćajem -  VTMIS (eng. Vessel Traffic 
Monitoring and Information System), Služba za upravljanje pomorskim saobraćajem -  VTS (eng. 
Vessel Traffic Service), informacioni sistemi brodskih agenata i si.



Cilj NMS W ja da se napravi jedinstvena platforma preko koje će se ili obavljati određeni poslovni 
procesi u pomorskom saobraćaju, ili će se koristiti kao platforma za razmjenu podataka između 
različitih aktera uključenih u procese oko dolaska brodova u luke i odlaska brodova iz luka. Za 
uspostavljanje takve platforme bitni su međunarodni standardi oko razmjene podataka i razvijeni 
modeli podataka, koji će razmjenu učiniti lakšom, jednostavnijom i sa minimalnim ulaganjima.

U slučaju da zemlja u kojoj se planira uvođenje NMSW-a ima savremena javne IKS i razvijenu IT 
infrastrukturu na kojoj se mogu instalirati svi potrebni servisi neophodni za NMSW, onda će 
implementacija i eksplaotacija biti jeftiniji, jer nema potrebe za kupovinom hardvera, a i njegovo 
održavanje je briga nadležne državne agencije, kao stoje slučaj recimo u Sloveniji.

U disertaciji je kod kvantitativne analize dobiti, u analitičkom modelu ona izračunata kao vrijeme 
koje se uštedi u obradi dokumenata u vezi sa uplovljenjem i isplovljenjem broda, nakon primjene 
NMSW-a. Na ovaj način se ne obuhvataju svi benefiti implementacije NMSW-a, jer postoji i niz 
indirektnih koristi koje su opisane u disertaciji i koje je teško kvantifi kovati, ali je urađena njihova 
kvalitativna analiza. Navedeni su neki primjeri u kojima se na neposredan način došlo do dobiti 
nastale usled automatizacije procesa prilikom uplovljenja brodova u luke i isplovljenja iz luka. U 
konkretnim primjerima pokazano je da se uloženi novac u automatizaciju poslovnih procesa u 
lukama može vratiti za nepune dvije godine.

U disertaciji je zaključeno da se, bez obzira na sve prepreke i troškove u primjeni NMSW-a, ovaj 
sistem može preporučiti za male obalne zemlje. Pored direktne ekonomske koristi, koja je 
kvantifikovana, poput uštede vremena i radne snage, postoje i mnoge indirektne koristi koje nije 
lako kvantifi kovati, a kojima se mogu baviti naredna istraživanja, kako bi se uključile u postojeći 
univerzalni analitički model. Tu se ubrajaju manje zadržavanje brodova u lukama, čime se 
smanjuju troškovi transporta, sprečavanja ilegalnih aktivnosti i korupcije, smanjenje poreskih 
prevara i krijumčarenja, i na taj način se povećavaju prihodi i ukupna efikasnost u pomorskom 
saobraćaju. Uzimajući u obzir indirektne koristi primjene NMSW-a, može se zaključiti da je 
njegova implementacija u malim obalnim zemljama koje su u razvoju, poput Crne Gore, isplativa 
i opravdana.

4. Konačna ocjena disertacije

4.1. Usaglašenost sa obrazoženjem teme

Na osnovu detaljnog uvida u cjelokupan sadržaj istraživanja, Komisija konstatuje da doktorska 
disertacija mr Nexhata Kapidanija predstavlja originalan naučno-istraživački rad, koji je u 
potpunosti usaglašen sa obrazloženjem teme koje je kandidat podnio i koje je prihvaćeno od strane 
Senata Univerziteta Crne Gore. Prema opsegu i dubini analize, originalno predloženom 
analitičkom modelu, načinu izlaganja i dobijenim rezultatima, ova doktorska disertacija



predstavlja značajan doprinos izučavanju i samoj primjeni informaciono-komunikacionih sistema 
u pomorstvu, a posebno Jedinstvenog nacionalnog pomorskog prozora.

4.2. Mogućnosti ponovljivosti

Imajući u vidu detaljno objašnjenu metodologiju koja je korišćena u istraživanju, postoji 
mogućnost da se ovo istraživanje ponovi, a u nekim segmentima i proširi.

4.3. Buduća istraživanja

U disertaciji je dat generalni analitički model procjene troškova i koristi pri primjeni NMSW-a, 
koji je primjenjiv na sve male obalne zemlje koje planiraju uvođenje ovog sistema. Kod 
kvantifikacije koristi, u modelu je uzeta u obzir dobit koja se ostvaruje kao rezultat uštede u 
vremenu u procedurama pri uplovljenu ili isplovljenju broda iz luke, a koju omogućava primjena 
NMSW sistema. Postoji i niz drugih koristi koje nastaju implementacijom NMSW-a, a koje nisu 
kvantifikovane i uvrštene u model. Kao predlog za buduća istraživanja može se navesti 
unapređenje predloženog modela na način što bi se neka od detaljno obrazloženih indirektnih 
koristi kvantifikovala i uvrstila u predloženi analitički model.

Za prevazilaženje pandemija poput COVID-19, međunarodne organizacije su kao predlog hitnih 
mjera predložile uspostavu NMSW-a i PCS-a, da bi se postigao kontinuitet u snabdijevanju i kako 
bi se zaštitili radnici koju učestvuju u pomorskom saobraćaju. Činjenica je d a je  do juna 2020. 
godine samo 49 zemalja, od ukupno 174 IMO članica Svjetske pomorske organizacije -  IMO (eng. 
International Maritime Organisation), imalo funkcionalne PCS sisteme, što je svakako doprinijelo 
prevazilaženju posljedica pandemije. Za dalja istraživanja je predloženo da se napraviti 
komparativna studija, gdje bi se mogle uporediti luke i zemlje koje nisu imale, i one koje su imale 
uspostavljen NMSW, gdje bi se jasno mogao vidjeti doprinos NMSW u ovakvim i sličnim 
situacijama. Takođe, dalja istraživanja mogu predložiti i neke nove funkcionalnosti NMSW-a koje 
bi bile od velikog značaja, kako bi se uticaj sličnih nepredvivljivih globalnih kriznih situacija 
smanjio na minimum.

Takođe, kao predlog za dalja istraživanja u disertaciji je navedeno i definisanje metoda za 
benchmarking, kao i za izbor indikatora ključnih performansi za prećenje uspješnosti uvođenja 
NMSW-a.

Buduća istraživanja mogu ići i u pravcu unapređenja predloženog analitičkog modela, kako bi bio 
prihvatljiv za primjenu i kod ostalih IKS-a u pomorstvu, kao npr. kod primjene Zajedničkog 
okruženja za razmjenu informacija, odnosno CISE i Sistema za upravljanje pomorskim 
saobraćajem - STM.



U disertaciji su navedena i ograničenja ovog istraživanja, imajući na umu da postoje koristi 
implementacije NMSW-a koje nisu kvatnifikovane, pa samim tim nisu uvrštene u predloženi 
generalni analitički model za evaluaciju isplativosti uvođenja NMSW-a. To otvara mogućnost za 
buduća naučna istraživanja da se neke od detaljno opisanih koristi uvođenja NMSW-a kvantifikuju 
i uvedu u predloženi analitički model. Kao primjere benefita koji se u budućim istraživanjima 
mogu kvantifikovati, a koji su obrazloženi u disertaciji, možemo navesti:

-  dobiti koje mogu nastati boljom analizom rizika,
-  povećanje bezbjednosti na moru i smanjenje kriminalnih aktivnosti,
-  zaštita mora od zagađenja,
-  veća transparentnost u radu, donošenje odluka je predvidljivije i nema neočekivanih 

zastoja,
-  smanjuje se stepen korupcije, na način što se smanjuje broj fizičkih kontakata i time se 

smanjuje i mogućnost za koruptivne radnje,
-  smanjenje troškova usljed manjeg čekanja brodova za obavljanje neophodnih formalnosti,
-  dobiti nastale usljed efikasnijeg upošljavanja ljudskih resursa i infrastrukture, kako kod 

državnih organa, tako i kod drugih pravnih lica (piloti, tegljači, privezivači i si.), što bi 
mogao biti i predmet budućih istraživanja,

-  povećanje naplate dažbina i naknada i dr.

Gore navedene koristi detaljno su opisane u disertaciji, i kroz pregled literature navedeni su neki 
konkretni primjeri za dobit nastalu po pomenutim osnovama nakon uvođenja NMS W-a.

Ograničenje predloženog generalnog metoda za analizu isplativosti uvođenja NMSW-a ogleda se 
u tome da nisu kvantifikovane sve navedene koristi, što je svakako mogućnost za naredna 
istraživanja i dopunu predloženog modela. Navedena ograničenja nemaju veliki uticaj na 
vrijednost disertacije, imajući na umu daje urađena njihova kvalitativna analiza.

5. Originalni naučni doprinos

U disertaciji je pokazano daje  implementacija NMSW-a kompleksan i zahtjevan proces. Ovo je 
bio glavni motiv za sveobuhvatno istraživanje postojećih propisa, preporuka, modela za 
implementaciju, očekivanih troškova i koristi prilikom razvoja NMSW-a, kao i za istraživanje o 
iskustvima različitih zemalja.

Glavni naučni doprinos u disertaciji jeste predloženi generalni analitički model za kvantifikaciju 
troškova i dobiti prilikom implementacije Jedinstvenog nacionalnog pomorskog prozora, koji je 
opšti i primjenljiv za sve male obalne zemlje koje namjeravaju da ga uvedu.

4.4. Ograničenja disertacije i njihov uticaj na vrijednost disertacije



U disertaciji su predložene mjere za optimizaciju troškova, kao i povećanje koristi koje male 
obalne zemlje, pa time i Crna Gora, mogu imati implementacijom NMSW-a. Takođe su definisani 
modeli implementacije NMSW-a, sa odgovarajućim tehničkim rješenjima, za zadate uslove 
trenutnog stanja postojećih pomorskih IKS-a.

Generalno, rezultati ovog istraživanja trebalo bi da doprinesu boljem sagledavanju potreba za 
NMSW-om i uspješnijoj implementaciji NMSW-a, posebno u manjim pomorskim zemljama u 
razvoju.

6. Mišljenje i predlog komisije

Kandidat je izvršio korekcije doktorske disertacije u skladu sa sugestijama članova Komisije, u 
obimu koji nije imao uticaj na suštinski sadržaj i rezultate disertacije, već je doprinio boljoj 
strukturi i čitljivosti samog teksta, kao i tehničkoj ispravnosti u svim njegovim djelovima.

Imajući u vidu realizaciju programa istraživanja, primijenjenu metodiku, izvršenu analizu 
dobijenih rezultata i zaključke, kao i značaj ovih istraživanja za nauku i praksu, Komisija za ocjenu 
doktorske teze pozitivno ocjenjuje urađenu doktorsku disertaciju mr Nexhata Kapidanija pod 
naslovom: „ANALIZA ISPLATIVOSTI I MODEL PRIMJENE JEDINSTVENOG
NACIONALNOG POMORSKOG PROZORA U MALIM OBALNIM ZEMLJAMA“ i predlaže 
Vijeću Pomorskog fakulteta da prihvati ovu pozitivnu ocjenu i omogući kandidatu da javno brani 
doktorsku disertaciju.

KOMISIJA:

Prof. dr Enis Kočan, vanredni profesor 

UniverzketjCfne Gore, Elektrotehnički fakultet

____________________

Prof. dr Edvard Tijan, vanredni profesor 

Pomorski fakultet Sveučilišta u Rijeci

Prof. dr Tatijana Dlabač, vanredni profesor 

Univerzitet Crne Gore, Pomorski fakultet



Univerzitet Crne Gore 
Centralna univerzitetska biblioteka 
adresa / addre$$_ Cetinjska br. 2 
81000 Podgorica, Crna Gora 
felejbn /plione _00382 20 414 245 
fax_ 00382 20 414 259 
mail„ cuMilac.nte 
r«;ft_wvvw.ncg.ac. me 
Central Umoersitu Ubran/
Uniwn>itif of hAontenegro

B roj! Rsf ... 
Datum /  Date

UNIVERZITET CRNE GORE

POMORSKI FAKULTET KOTOR

N/r sekretaru

Gospođi Veri Popović

Predmet: Vraćanje doktorske disertacije mr Nexhata Kapidanija sa uvida javnosti 

Poštovana gospođo Popović,

U prilogu ovog akta dostavljamo Vam doktorsku disertaciju mr Nexhata Kapidanija 

pod naslovom: „Analiza isplativosti i model primjene jedinstvenog nacionalnog 

pomorskog prozora u malim obalnim zemljama“ i Izvještaj o ocjeni doktorske 

disertacije koji su u skladu sa članom 42 stav 3 Pravila doktorskih studija dostavljeni 

Centralnoj univerzitetskoj biblioteci 20. 10. 2022. godine, na uvid i ocjenu javnosti.

Na navedeni rad nije bilo primjedbi javnosti u predviđenom roku od 15 dana.

Molimo Vas da nam nakon odbrane dostavite konačnu verziju doktorske disertacije.

Pripremila:

Milica Barac
Administrativna asistentkinja 
Tel: 020 414 245 
e-mail: cub@ucq.ac.me

S poštovanjem,

mailto:cub@ucq.ac.me


UNIVERZITET CRNE GORE

POMORSKI FAKULTET KOTOR

Poštovani,

Obavještavamo vas da nije bilo primjedbi u predviđenom roku na doktorski rad:

"Analiza isplativosti i model primjene jedinstvenog nacionalnog pomorskog prozora u malim 
obalnim zemljama", kandidata Nexhata Kapidanija, koji se nalazio na javni uvid u Pomorskoj 
biblioteci.

Kotor, 04.11.2022. godine

Pomorska biblioteka:

Nataša Gobović
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Ul.Slobode, Bijelo Poje 
lv.br. 1782/2022
Javni izvršitelj Čogurić Dejan iz Bijelog Polja.ul.Slobode br.10.u predmetu izvršenja 
izvršnog povjerioca NVO Organizacija za zaštitu prava autora Muzike C.G.-..PAM CG* 
Podgorica.koga zastupa punomoćnik Vladimir Čejcvtć.advokat iz Podgorice.UI.13 Jula 
br.21/I.Podgorica, protiv izvršnog dužnika DOO..INFINITY WORLD'za proizvodnju.pro- 
met 1 usluge.export-import. Bijelo Polje.ul.Slobode br.19.Bijelo Polje, a radi namirenja 
novčanog potraživanja izvršnog povjerioca u novčanom iznosu od 526.92 eura.u smisi 
čl.45 ZlO-a.donio je dana 18.10.2022 godine.

ODLUKU 0 DOSTAVLJANJU JAVNIM OBJAVLJIVANJEM
Izvršnom dužniku DOO,.INFINITY WORLD' Bijelo Polje,sa poslednjom poznatom 
adresom ul.Slobode Sr. 19. Bijelo Polje vrši se dostavljanje pismera:Rješenja o izvršen, 
lv.br. 1782/2022 od 07.10.2022 godine sa prilozima.
Izvršni dužnik DOO..INFINITY WORLD' može se ooratiti Javnom Izvršitelju Dejanu 
Coguriću na adresi ul.Slobode br.10 u Bijelom Polju I to u roku od 3 dana od dana
objavljivanja oglasa radi podizanja pismena.Ukohko izvršni dužnik u ostavljenom roku r.-t 
preuzme pismena.ista će se istaći na oglasnoj tabli nadležnog suda.
Upozorava se izvršni dužnik da se ovakav način dostave smatra urednim, a dostavljanje 
se smatra izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana isticanja pismena na 
oglasnoj tabli suda .nakon što je prethodno izvršeno objavljivanje u dnevnom štampa
nom mediju.
U Bijelom Polju,dana 18.10.2022.godine

Javni izvršite.; 
Dejan Čoguič

Kr.br.1129/22
Javni izvršitelj Dušan Nišavić, sa službenim sjedištem u Beranama. ul. M. Zečevića 
br. 30. u pravnoj stvari izvršnog povjerioca Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić, 
FC Snabdijevanje, ul. Vuka Karadžlća br. 2. Nikšić, protiv izvršnog dužnika Duško 
Ivanović, Andrijevica. radi naplate novčanog potraživanja 441,07€, shodno ćl. 45 
ZlO-a. dana 18.10.2022 godine.

J A V N  0  O B J A V L J U J E

Da je kod ovog iavnog izvrš ite lj u toku izvršni postupak po prediogu izvršnog 
povjenoca protiv izvršnog dužnika Ivanović Duška, sa zadnje poznatom adresom 
Sjenožeta bb. Andrijevica.
Javni izvršitelj nije mogao da izvrši uredno dostavljanje rješenja o izvršenju lv.br. 
1129/22 od 14.09.2022. godine, neposredno izvršnom dužniku, kao i rješenje o 
troškovima od 14.09.2022. godine.
S tim u vezi potrebno je da se izvršni dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom 
izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši javnim 
objav^ivanjem, a smatra se izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana 
isticanja pismena na ogasnoj tabli suda, s obzirom da je prethodno izvršeno 
objavljivanje u dnevnom štampanom mediju. Ovakav način dostavljanja smatra se 
urednom dostavom i negativne posledice koje mogu nastati snosiće izvršni dužnik.

JAVNI IZVRŠITELJ 
DUŠAN NIŠAVIĆ

UNIVERZITET CRNE GORE 

POMORSKI FAKULTET KOTOR

OBAVJEŠTAVA

Da se doktorska disertacija pod nazivom .M etodologija smanjenja uticaja 

kataliličkih ostataka na trajnost prstenova sporohodnih brodskih motora" 

kandidata mr Miroslava Vukičevića, upravitelja stroja iz Kotora, studenta 
doktorskih studija na Pomorskom fakultetu Kotor, studijski program Pomorske 

nauke, kao i izvještaj Komisije za ocjenu doktorske disertacije u sastavu:
-Dr Nikola Račić. red. prof. Pomorskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, mentor. 
-Dr Lazo Vujović. red. prot. u penziji, Pomorski fakultet Kotor Univerziteta 
Crne Gore,
-D r Žarko Koboevlć, van.prof. Pomorskog odjo la Sveučilišta u Dubrovniku

stavlja na uvid javnosti.

Doktorska disertacija se sa izvještajem nalazi u Univerzitetskoj i Pomorskoj 

biblioteci i ista se može pogledati i dati eventualne prim jedbe u roku od 15 

dana od dana objavljivanja.

Poslovni broj: Iv. br. 1607/22.
Javni izvršite! Veselio Šćepanovć iz Bara, odlučujući u pravnoj stvari izvršnog povjenot ; 
DOO “Komunalne djelatnosti* Bar/ Bu!. Revolucije bb, koje zastupa Vanja Muaoša, ad
vokat iz Podgonce. p'Otiv izvršnog dužnika Mitrović Vukica z Bara/ Bul. Revolucije L-A’ 
na osnovu vjerodostojne isprave -  analitičke kartice br. 102659 od 19.08.2022. godine 
radi naplate novčanog potraživanja, dana 18.10.2022. godine, donio je

JAVNO OBJAVLJUJE
da je kod ovog Javnog izvršitelja u toku izvršni postupak po prediogu izvršnih povjerioca. 
prot-v izvršnog dužn:ka dužnika Mitrović Vukica iz Bara/ Bul. Revolucije L-A1, na osnovu 
vjerodostojne isprave -  anaStičke kartice br. *02659 od 19.08.2022. godine. Javni 
izvršitelj nije mogao da izvrši uredno dostavljanje p smena u vidu rješenja o izvršenju sa 
predlogom i prilozima od 22.09.2022. godine, kod izvršnog dužnika.

S Um u vezi potrebno je da se izvršni dužnik u roku od 8 dana obrati ovom Javnom 
izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom, dostavljanje se vrši javnim objavljivan
jem, a smatra se izvršenim danom posljednjeg objavljivanja.

Ovakav način objavljivanja smatra se urednom dostavom i negativne posljedice koje 
mogu nastati snosiće izvršni dužnik.

Javni izvršite! Vesetn Šćepano.
Bar 18.10.2022. godine.

lv.br.448/22
Javni izvrš telj Dušan Nišavić. sa službenim sjedištem u Beranama. ul M. Zećevića 
br. 30. u pravnoi stvari izvršnog povjenoca Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić. \  
FC Snabdijevanje, ul. Vuka Karadžića or. 2. Nikšić, protiv izvršnog dužnika Dzafer \  
Beča. iz Berana. radi naplate novčanog potraživanja 199.38€. shodno čl. 45 ZlO-a, 
dana 18.10.2022 godine,

J A V N  O O B J A V L J U J E

Da je kod ovog javnog izvršite ja  u toku izvršni postupak po prediogu izvršnog 
povjerioca. protiv izvršnog dužnika Džafer Beča, sa zadnje poznatom adresom 
Evergrin naselje raseljenih lica Rudeš, Berane.
Javni izvršitelj nije mogao da izvrši uredno dostavljanje rješenja o izvršenju lv.br. 
448/22 od 04.05.2022. godine, neposredno izvršnom dužniku, kao i rješenje o 
troškovima od 30.08.2022. godine.
S tim u vezi potrebno je da se izvršni dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom 
izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši javnim 
objavljivanjem, a smatra se izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana 
isticanja pismena na ogasnoj tabli suda. s obzirom da je prethodno izvršeno 
objavljivanje u dnevnom štampanom mediju. Ovakav način dostavljanja smatra se 
urednom dostavom i negativne posledice koje mogu nastati snosiće izvršni dužnik.

JAVNI IZVRŠITELJ 
DUŠAN NIŠAVIĆ

!

t /lIV E R Z IT E T  CRNE GORE \ f\ ,
Komorski fakultet kotor \J \s  

OBAVJEŠTAVA

Da se doktorska disertacija pod nazivom .A na liza isplativosti i model 

primjene jedinstvenog nacionalnog pomorskog prozora u malim obalnim  

zemljama" kandidata mr Nexhata Kapidanija, studenta doktorskih studija na 

Pomorskom fakultetu Kotor, studijski program Pomorske nauke, kao i izvještaj 

Komisije za ocjenu doktorske disertacije u sastavu:

-Dr Enis Koćan, van.prof. Elektrotehničkog fakulteta Univerziteta Crne Gore 
mentor.

-Dr Edvard Tijan, van. prof. Pomorskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, komen
tar.

-Dr Talijana Dlabač. van.prof. Pomorskog fakulteta Kotor Univerziteta Crne 

Gore

stavlja na uvid javnosti.

Doktorska disertacija se sa izvještajem nalazi u Univerzitetskoj i Pomorskoj 

biblioteci i ista se može pogledali i dati eventualne prim jedbe u roku od 15 

dana od dana objavljivanja.

Poslovni broj. Iv. br. 1520/22.
Javni izvršite! Veselio Šćepanovć iz Bara odlučujući u pravnoj stvan izvršnog pcvjeriora 
DOO 'Komunalne djelatnosti' Bar/ Bui. Revolucije bb *o;e zastupa Vanja Mugoša, 
advokat iz Podgonce, protiv izvršnog dužnika Nikočević Vehid iz Bara/ IV Crnogorske bri
gade 84, na osnovu vjerodostojne isprave -  analitičke kartice br. 007005 od 11.05.2022. 
godine, radi naplate novčanog potraživanja dana 18.10.2022. godine, domo je

JAVNO OBJAVLJUJE
da je kod ovog Javnog izvršitelja u toku izvršni postjpak oo prediogu izvršnih povjerioc. 
protiv izvršnog dužn.ka dužnika Nikočević Vehid iz Bara IV Cmogcske bngade 84. na 
osnovu vjerodostojne isprave -  analilčke kartice br. 007005 od 11.05.2022. godine.
Javni izvršitelj nije mcgao da izvrši uredro dostavljanje pismena u vidu nešenja o 
izvršenju sa predlogom i prilozima od 05.0S.2022. godine kod izvršnog dužnika.

S tim u vezi potrebno je da se izvršni dužnik u roku od 8 dana obrati ovom Javnom 
izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom, dostavljanje se vrši javnim objavljiva • 
jem, a smatra se izvršenim danom posljednjeg objavljivanja

Ovakav način objav|ivanja smatra se urednom dostavom i negativne posljedice koje 
mogu nastat' snosiće izvršni dužnik.

Javni izvršite! Veselin Šćepanov ć
Bar, 18.10.2022. godine.

lv.br.992/22
Javni izvršitelj Dušan Nišavić, sa službenim sjedištem u Beranama. ul. M. Zećevića 
br. 30, u pravnoj stvari izvršnog povjenoca Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić, 
FC Snabdijevanje, ul. Vuka Karadžića br. 2, Nikšić, protiv izvršnog dužnika Marjan 
Raićević. Berane. radi naplate novčanog potraživanja 106,83€. shodno čl. 45 
ZlO-a. dana 18.10.2022 godine.

J A V N  O O B J A V L J U J E

Da je kod cvog javnog izvršitelja u toku izvršni postupak po prediogu izvršnog pov- 
erioca protiv izvršnog dužnika Raićević Marjana. sa zadnje pozna’om adresom 
Praćevac bb. Berane."
Javni .zvršiiel] nije mogao da izvrši uredno dostavljanje rješenja o izvršenju lv.br. 
992,22 od 18.08.2022 godine, neposredno izvršnom dužn.ku, kao i rješenje o 
troškovima od 16 09.2022. godine.
S tim u vez1 potrebno je da se izvršni dužnik u roku od tn dana obrati ovom javnom 
izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši javnim 
objavljivanjem, a smatra se izvršenim nakon Isteka roka od osam dana od dana 
isticanja pismena na ogasnoj tabli suda. s obzirom da je prethodno izvršeno 
objavljivanje u dnevnom štampanom mediju. Ovakav način dostavljanja smatra se 
urednom dostavom i negativne posledice koje mogu nastati snosiće izvršni dužnik.

JAVNI IZVRŠITELJ 
DUŠAN NIŠAVIĆ

lv.br.1021/22
Javni Izvršitelj Dušan Nišavić, sa službenim sjedištem u Beranama, ul. M. Zećevića 
br. 30. u pravnoj stvari izvršnog povjerioca Elektropnvreda Crne Gore AD Nikšić. 
FC Snabdijevanje, ul. Vuka Karadžića br. 2, Nikšić, protiv izvršnog dužnika Redžep 
Musić, Plav, radi naplate novčanog potraživanja 546,80€, shodno čl. 45 ZlO-a. 
dana 18.10.2022 godine,

J A V N  O O B J A V L J U J E

Da |e kod ovog javnog izvršitelja u toku izvršni postupak po prediogu izvršnog 
povjerioca. protiv izvršnog dužnika Musić Redžepa. sa zadnje poznatom adresom 
Plav 3.
Javni izvršitelj nije mogao da izvrši uredno dostavjanje rješenja o izvršenju lv.br. 
1021/22 od 18.08.2022. godine, neposredno izvršnom dužniku, kao i rješenje o 
troškovima od 30.08.2022. godine.
S tim u vezi potrebno je da se izvršni dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom 
izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši javnim 
objavljivanjem, a smatra se izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana 
isticanja pismena na ogasnoj tabli suda, s obzirom da je prethodno izvršeno 
objavljivanje u dnevnom štampanom mediju. Ovakav način dostavljanja smatra se 
urednom dostavom i negativne posledice koje mogu nastali snosiće izvršni dužnik.

JAVNI IZVRŠITELJ 
DUŠAN NIŠAVIĆ

hr.br.1170/22
Javni izvršite! Dušan Nišavić. sa službenim sjedištem u Beranama. ul. M. Zečevica br.
30. u pravnoj stvan izvršnog povjenoca Doc ‘ Komunalno’ Berane. UI.Dragiše Radevic. 
bb, Berane, koga zastupa Adv. Nikoia D. Bogavac, Prvoma;ska br.5, Budva, protiv 
izvršnog dužnika Ćulafić Stane. :z Berana radi naplate novčanog potraživanja 510.90€ 
shodno čl. 45 ZlO-a. dana 18.10.2022 godine.

JAVN O OBJAVLJUJE
Da je kod ovog javnog izvršitelja l toku izvršni postupak po prediogu izvršnog povjerioca. 
protiv izvršnog dužn ka Ćulafić Stane, sa zadnje poznatom adresom ul. Igumana Mojsr-. 
Zečevica br. 5. Berane.
Javni izvršite! nije mogao da izvrši uredro dostavljanje rješenja o izvršenju lv.br. 1170/22 
od 08.09.2022. godine, neposredno izvršnom dužniku, kao i rješenje o troškovima od 
22.09.2022. goome.
S tim u vezi potrebno je da se izvršni dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom 
izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši javnim objavljivan- 
jem, a smatra se izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana isticanja pismena 
na ogasnoj tabli suda. s obzirom da je prethodno izvršeno objavljivanje u dnevnom 
štampanom mediju. Ovakav način dostavljanja smatra se urednom dostavom i negativ * 
posledice koje mogu nastati snosiće izvršni dužnik.

JAVNI IZVRŠITE 
DUŠAN NIŠA-. •

lv.br.418/22
Javni izvršitelj Dušan Nišavić. sa službenim sjedištem u Beranama, ul. M. Zečevića 
br. 30, u pravnoj stvari izvršnog povjerioca Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić. 
FC Snabdijevanje, ul. Vuka Karadžića br. 2. Nikšić. protiv izvršnog dužnika 
Setedm Zećin. iz Berana. radi naplate novčanog potraživanja 501 60€ shodno čl. 
45 ZlO-a dana 18.10.2022 godine.

J A V N  O O B J A V L J U J E

Da je kod ovog javnog izvršite|a u toku izvršni postupak po prediogu izvršnog 
povjerioca. protiv izvršnog dužnika Zećri Seledma, sa zadnje poznatom adresom 
Evergrin naselje raseljenih lica, Rudeš bb. Berane.
Javni izvršitelj nije mogao da izvrši uredno dostavljanje rješenja o izvršenju lv.br. 
418/22 od 04.05.2022. godine, neposredno izvršnom dužniku, kao i rješenje o 
troškovima od 30.08.2022. godine.
S tim u vezi potrebno je da se izvršni dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom 
izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši javnim 
objavljivanjem, a smatra se izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana 
isticanja pismena na ogasnoj tabli suda. s obzirom da je prethodno izvršeno 
objavljivanje u dnevnom štampanom mediju. Ovakav način dostavljanja smatra se 
urednom doslavom i negativne posledice koje mogu nastali snosiće izvršni dužnik.

JAVNI IZVRŠITELJ 
DUŠAN NIŠAVIĆ

lv.or.1032/22
Javni izvršitelj Dušan Nišavić, sa službenim sjedištem u Beranama, ul. M. Zećevića 
br. 30. u pravnoj stvari izvršnog povjenoca Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić. 
FC Snabdijevanje, ul. Vuka Karadžića br. 2. Nikšić. protiv izvršnog dužnika Kemal 
Canović. Plav. radi naplate novčanog potraživanja 1.67S.536. shodno čl. 45 ZlO-a 
dana 18.10.2022 godine.

J A V N  0  O B J A V L J U J E

Da je kod ovog javnog izvršitelja u toku izvršni postupak po prediogu izvršnog 
povjerioca, protiv izvršnog dužnika Canović Kemala, sa zadnje poznatom adresom 
Završka bb. Plav.
Javni izvršitelj nije mogao da izvrši uredno dostavljanje rješenja o izvršenju lv.br. 
1032/22 od 18.08.2022. godine, neposredno izvršnom dužniku, kao i rješenje o 
troškovima od 30.08.2022. godine.
S tim u vezi potrebno je da se izvršni dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom 
izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši javnim 
objavljivanjem, a smatra se izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana 
isticanja pismena na ogasnoj tabli suda. s obzirom da je prethodno izvršeno 
objavljivanje u dnevnom štampanom mediju. Ovakav način dostavljanja smatra se 
urednom dostavom i negativne posledice koje mogu nastati snosiće izvršni dužnik.

JAVNI IZVRŠITELJ 
DUŠAN NIŠAVIĆ

Poslovna oznaka l.br.5476-2/2017
JAVNI IZVRŠITELJ Aleksandar Boškovic iz Podgonce, Vaša Raičkovića 4B, u predmet, 
izvršenja po prediogu izvršnog povjenoca Prva ban*a Crne Gore -  osnovana 1901. 
godine, AD Podgonca, protiv izvršnog dužnika Vasiljević Dušan iz Podgonce. Mašanu 
Božovića br.12., radi naplate novčanog potraživanja, dana 18.102022. godine, donio je

ODLUKU O DOSTAVLJANJU JAVNIM OBJAVLJIVANJEM
izvršnom dužniku Vasiliević Dušan iz Podgorice. Mašana Božovića br.12 vrši se do
stavljanje NALAZ I MIŠLJENJE VJEŠTAKA OD 21.03.2018.GODINE, GRAĐEVINSKE 
STRUKE OD 02.04 2018.GODINE, DOPUNSKI NAJVZ I MIŠLJENJE OD 27.06.2018. 
GODINE, isticanjem na oglasnoj tabli Osnovnog suda u Podgorici i objavljivanjem u 
dnevnom štampanom mediju koji izlazi na cijeloj teritoriji Crne Gore.
S tim u vezi potrebno je da izvršni dužnik u roku od :n dana obrati ovom javnom izvršite- 
ju radi preduzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši javnim objavljivanim u 
dnevnom štampanom mediju.

Ovakav način dostavljanja smatra se uredim dostavom i negativne posledice koje mog . 
nastati snosiće izvršni dužnik.

Dostavljanje se smatra izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana isticanja 
pismena na oglasnoj tabli suda. ukoliko je prethodno izvršeno objavljivanje u dnevnom 
Štampanom mediju.

JAVNI IZVRŠITELJ 
Aleksandar Bošković

lv.br.749/22
Javni izvršitelj Dušan Nišavić, sa službenim sjedištem u Beranama, ul. M. Zećevića 
br. 30. u pravnoj stvari izvršnog povjerioca Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić. 
FC Snabdijevanje, ul. Vuka Karadžića br. 2, Nikšić, protiv izvršnog dužnika Dragan 
Lutovac. Berane. radi naplate novčanog potraživanja 2.204,41€. shodno ćl. 45 
ZlO-a, dana 18.10.2022 godine,

J A V N  0  O B J A V L J U J E

Da je kod ovog javnog izvršitelja u toku izvršni postupak po prediogu izvršnog pov
jerioca. protiv izvršnog dužnika Lutovac Dragana, sa zadnje poznatom adresom 
Dapsice bb. Berane.
Javni izvršitelj nije mogao da izvrši uredno dostavljanje rješenja o izvršenju lv.br 
.749/22 od 16.06.2022. godine, neposredno izvršnom dužniku kao i rješenje o 
troškovima od 31.08.2022. godine.
S lim u vez potrebno |e da se izvršni dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom 
izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši javnim 
objavljivanjem, a smatra se izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana 
isticanja pismena na ogasnoj tabli suda, s obzirom da je prethodno izvršeno 
objavljivanje u dnevnom štampanom mediju. Ovakav način dostavljanja smatra se 
urednom dostavom i negativne posledice koje mogu nastati snosiće izvršni dužnik.

JAVNI IZVRŠITELJ 
DUŠAN NIŠAVIĆ

Poslovna oznaka l.br.281/2021
JAVNI IZVRŠITELJ Aleksandar Bošković iz Podgorice, Ul. Vaša Raičkovića 4B, u 
predmetu izvršenja po prediogu izvršnog povjerioca MFI Montenegro Investments Credit 
doo Iz Podgorice, Bulevar Svetog Petra Cetinjskog br.141, koga zastupa punomoćnik 
Dragoljub Đukanović iz Podgorice. ul. MosKovska br.169, protiv izvršnog dužnika 
Rakočević Željko iz Podgorice, ul. Doka Miraševića br.15. radi naplate novčanog 
potraživanja, dana 18.10.2022. godine, donio je

ODLUKU O DOSTAVLJANJU JAVNIM OBJAVLJIVANJEM

izvršnom dužniku Rakočević Željko iz Podgonce, ul. Doka Miraševića br.15 vrši se do
stavljanje RJEŠENJA O UTVRĐIVANJU VRIJEDNOSTI NEPOKRETNOSTI. isticanjem 
na oglasnoj tabli Osnovnog suda u Podgorici i objavljivanjem u dnevnom štampanom 
mediju koji izlazi na cijeloj tentonji Crne Gore.
S tim u vezi potrebno je da izvršni dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom izvršitel
ju radi preduzimanja pismena, u suprotnom dostav!anje se vrši javnim objavljivanjem u 
dnevnom štampanom mediju.
Ovakav način doslav^nja smatra se uredim dostavom i negativne posledice koje mogu 
nastati snosiće izvršni dužnik.
Dostavljanje se smatra izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana isticanja 
pismena na oglasnoj tabli suda. ukoliko je prethodno izvršeno objavljivanje u dnevnom 
štampanom mediju.

JAVNI IZVRŠITELJ 
Aleksandar Bošković
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Dr ENIS KOCAN bira se u akademsko zvanje vanredni profesor 
Univerziteta Crne Gore za oblast Telekomunikacije na 
Elektrotehnickom fakultetu Univerziteta Crne Gore, na period 
od pet godina. 

GORE 



Kočan Enis  - biografija 

 

Enis Kočan je rođen 1979. godine u Beranama, gdje je završio osnovnu školu i Gimnaziju. 

Nosilac je diploma Luča za odlične uspjehe u osnovnoj i srednjoj školi, a proglašen je za 

najboljeg đaka generacije beranske Gimnazije. Elektrotehnički fakultet u Podgorici je završio 

juna 2003. godine, U toku studija bio je korisnik stipendije za talentovane studente opštine 

Berane. Po završetku studija, zaposlio se kao saradnik u nastavi na Elektrotehničkom fakultetu 

(ETF) u Podgorici, i upisao je magistarske studije u oblasti telekomunikacija. Magistarsku tezu 

je odbranio 29.09.2005. godine. Na doktorske studije se upisao u septembru 2007. godine, 

a doktorirao je 28.01.2011. godine, takođe na ETF-u u Podgorici, odbranom doktorske teze pod 

nazivom ”Rješenja za poboljšanje performansi OFDM relay sistema kroz permutaciju 

podnosilaca”. Dio doktorskih istraživanja je sproveo na Aristotel Univerzitetu u Solunu na poziv 

profesora George Karagiannidisa. 

U junu 2014. godine je izabran u zvanje docenta na predmetima Radiokomunikacije i 

Radiotehnika na Elektrotehničkom fakultetu, kao i na predmetu Pomorske telekomunikacije na 

Pomorskom fakultetu u Kotoru. U zvanje vanrednog profesora Univerziteta Crne Gore za oblast 

Telekomunikacije na Elektrotehničkom fakultetu, izabran je u junu 2019. godine. 

Oblasti naučno-istraživačkog interesovanja Enisa Kočana uključuju: mobilne 

radiokomunikacione sisteme, rješenja za 5G mreže, IoT komunikaciona rješenja, kooperativne 

komunikacione sisteme, pomorske komunikacione sisteme, rješenja za smanjenje nivoa zračenja 

u bežičnim komunikacionim sistemima, itd. Autor je 75 naučnih radova, među kojima su 8 

radova objavljenih u časopisima sa SCIE liste, kao i rad nagrađen sa “Best Paper Award” na 

međunarodnoj konferenciji WPMC 2013, u Atlantic City-u, SAD. Pored toga, koautor je stručne 

knjige objavljene 2012. godine na engleskom jeziku, od strane međunarodnog izdavača River 

Publishers. Recenzirao je radove za 13 međunarodnih naučnih časopisa sa SCIE liste, uključujući 

i najprestižnije časopise iz oblasti telekomunikacija, obrade signala i računarskih nauka, kao što 

su kao što su 5 časopisa izdavača IEEE, zatim časopisi izdavača Elsevier, Wiley, Springer, itd. 

Enis je učestvovao, odnosno i dalje učestvuje, u realizaciji većeg broja međunarodnih projekata 

(3 H2020 projekta, 4 FP7 projekta, 3 COST akcije, SCOPES, UNESCO projekat, itd.). Kao lider 

jednog od radnih paketa učestvovao je u realizaciji projekta prvog Centra izvrsnosti u Crnoj Gori 

(BIO-ICT), zatim u 4 projekta bilateralne naučne saradnje, kao i 2 nacionalna naučno-

istraživačka projekta. U toku rada na međunarodnim projektima, kao istraživač je boravio na 

većem broju univerziteta širom Evrope (EPFL u Lozani, Tehnički Univerzitet u Beču, 

Univerzitet u Aalborgu, Univerzitet u Gentu, itd.) 

Učestvovao je u realizaciji velikog broja stručnih projekata iz oblasti telekomunikacija, studija i 

elaborata za potrebe privrede i Vladinih tijela i agencija. Učestvovao je u izradi više od 60 

elaborata o uticaju zračenja baznih stanica na životnu sredinu. Zamjenik je rukovodioca 

Laboratorije akreditovane za mjerenje elektromagnetnih emisija. Kao član tima je učestvovao u 

mjerenjima na više od 100 lokacija, kao i u izradi Izvještaja o ispitivanju nivoa elektromagnetnih 

emisija. 



U periodu od 2015. do 2017. godine Enis Kočan je bio član Savjeta za naučnoistraživačku 

djelatnost Crne Gore, kao i predstavnik Crne Gore u H2020 Programskom komitetu za ERC–

FET–MSCA. Od kraja avgusta 2019. godine obavlja funkcije prodekana za finansije na 

Elektrotehničkom fakultetu. 

 

Školovanje 

BSc, jul 2003. – Univerzitet Crne Gore, Elektrotehnički fakultet  

MSc, septembar 2005. - Univerzitet Crne Gore, Elektrotehnički fakultet 

PhD, januar 2011. - Univerzitet Crne Gore, Elektrotehnički fakultet 

Doktorska disertacija: "Rješenja za poboljšanje performansi OFDM zasnovanih relay systema 

kroz permutaciju podnosilaca"  

Oblast: Telekomunikacije. Mentor: Prof. dr Milica Pejanović-Đurišić 

 

 

Istraživačke mobilnosti 

 

Jun - Septembar 2008.: Aristotle University of Thessaloniki, Greece 

 

Jun 2013.: École polytechnique fédérale de Lausanne - EPFL, Switzerland 

 

Jun 2014.: Center for Teleinfrastruktur, Aalborg University, Denmark 

 

Septembar 2014.: École polytechnique fédérale de Lausanne - EPFL, Switzerland 

 

Maj 2016.: Jozef Stefan Institute - Ljubljana, Slovenia. 
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WORK EXPERIENCE

EDUCATION AND TRAINING

Edvard
Tijan

Date of birth: 13/04/1972 

Nationality: Croatian 

Gender: Male 

CONTACT 

Studentska 2, null 
51000 Rijeka, Croatia 



etijan@pfri.hr 

(+385) 922828964 

https://www.linkedin.com/in/
edvard-tijan-phd-09111b25/?
originalSubdomain=hr 



2006 – CURRENT 

Lecturing, research (EU and domestic scientific and professional
projects), training courses for seafarers (STCW convention)

Rijeka 

2005 – 2006 

Managing a sales and service center (20+ employees) for Volkswagen
group vehicles (N&U sales, service, body shop, paint shop, spare parts,
car wash)

Pula 

2004 – 2005 

Economic and legal advice, drafting and correcting of contracts,
coordinating activities between manufacturer and importer, etc.

Rijeka 

1996 – 2004 

Finance, management, supervision of production and broadcasting of
TV commercials, animations and music videos, management of sales
teams, etc.

Rijeka 

Head of Logistics and Management department,
Associate Professor 
University of Rijeka, Faculty of Maritime Studies, Rijeka,
Croatia 

Branch Manager 
AutoZubak, Pula, Croatia 

Advisor to the general manager 
Ruting, Rijeka, Croatia 

Manager/co-owner 
Megavision, Rijeka, Croatia 

2012 – Rijeka 

Principal subject: Seaport Community Systems – Integral ICT Systems
Thesis: Integral Model of Electronic Data Interchange in Seaport
Clusters

2010 – Rijeka 

Principal subject: E-business
Thesis: E-business as a Rationalization Factor in Croatian Insurance
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LANGUAGE SKILLS 
MOTHER TONGUE(S):  Croatian 

OTHER LANGUAGE(S):  

English 

Listening
C2

Reading
C2

Spoken
production

C2

Spoken
interaction

C2

Writing
C2

Italian 

Listening
B1

Reading
B2

Spoken
production

B1

Spoken
interaction

B1

Writing
B1

DIGITAL SKILLS 
Microsoft Word /  Microsoft Excel /  Outlook /  Microsoft Powerpoint /
Microsoft Office /  Google Drive /  Microsoft Teams /  Social Media /
Google Docs /  Zoom /  LinkedIn /  Skype /  Organizational and planning
skills /  Decision-making /  Analytical skills /  Written and Verbal skills /
Good listener and communicator /  Conflict resolution /  Team-work
oriented /  Data analysis /  Motivated /  Research and analytical skills /
Critical thinking /  Strategic Planning /  Detail-Oriented /  Presenting /
Responsibility /  Excellent writing and verbal communication skills /
Flexibility /  Reliability /  Creativity /  Research /  Good time management

/  Cross cultural skills /  Project management /  Ability to Work Under
Pressure 

Principal subject: Maritime Electronics and ICT
Thesis: E-business in Container Management

2003 – Rijeka, Croatia 

Principal subject: Maritime Transport – Navigational Sciences
Thesis: Optimization of Shipping Companies’ Operations via Internet
Applications

2001 – Rijeka 

Principal subject: Maritime Electronics and Communications
Thesis: Internet Applications in Maritime Transport

1993 – Rijeka 

Principal subject: Electrical Engineering
Thesis: Reduction of Peak Power Surges in Shipyards using Computer
Controlled Diesel Generators

BSc - Maritime Electronics and ICT 
University of Rijeka, Faculty of Maritime Studies 

MSc - Maritime Transport Engineering 
University of Rijeka, Faculty of Maritime Studies 

BSc - Maritime Transport Engineering 
University of Rijeka, Faculty of Maritime Studies 

BSc - Electrical Engineering 
University of Rijeka – Faculty of Engineering 



PUBLISHED PAPERS 

INTERNATIONAL SCIENTIFIC AND PROFESSIONAL
PROJECTS 

3 Editor's books, 2 book chapters, over 110 scientific papers (out of
which 40 scientific journal papers and 70 papers published in
conference proceedings with international peer-review), 25
professional articles , 4 scientific articles currently under review. An up-
to-date list of published articles can be found at http://bib.irb.hr/lista-
radova?autor=292541&lang=EN

Books, book chapters, scientific and professional
articles 

Project manager: INTERREG V-A Italy-Croatia project DIGitalisation of
multimodal transport in the Adriatic SEA - DIGSEA, 2022 - 2023
Project partner: HORIZON-CL3-2021-INFRA-01 project Improved
resilience of Critical Infrastructures AgainsT LArge scale transNational
and sysTemic rISks – ATLANTIS, 2022 - 2025
External expert: INTERREG V-A Italy-Croatia project Blue technology -
Developing innovative technologies for sustainability of Adriatic
Sea - InnovaMare, 2020 - 2023 
External expert: H2020 project Enhanced Physical Internet-
Compatible Earth-frieNdly freight Transportation answER -
ePIcenter, 2020 - 2023
Project manager (Lead partner): INTERREG V-A Italy-Croatia project Dig
italising Logistics processes - DIGLOGS, 2019 - 2021
Project manager: ERASMUS + Sport project Athletes Friendly
Education - AFE, 2019 - 2020
External expert: INTERREG V-A Italy-Croatia project Blue
enhancement action for technology transfer - BEAT, 2018 - 2019
Project partner: EU Framework project REACT: Supporting Research on
Climate-friendly Transport, Seventh Framework Programme (FP7), 2008
– 2011
Project partner - WP4 leader: EU Framework project STARNETRegio:
STARring a trans-regional network of REGIOnal research-driven marine
clusters, Seventh Framework Programme (FP7), 2008 –2010
Project partner - WP6 leader: EU Framework project mGBL: Mobile
Game Based Learning, Sixth Framework Programme (FP6), 2005 –2008
Project partner: Perspectives On Inter-Regional Transport Unitary
System: Development of Integrated Logistic System between the
main central and northern Adriatic Ports and their connection
with existing Pan-European Corridors and Axis - PORTUS,
INTERREG Cards/Phare, 2007 -2008

Most relevant projects: 

http://bib.irb.hr/lista-radova?autor=292541&lang=EN
http://bib.irb.hr/lista-radova?autor=292541&lang=EN


DOMESTIC SCIENTIFIC PROJECTS 

PROFESSIONAL PROJECTS 

MEMBERSHIPS 

Researcher: Promoting skills excellence for the labour market
through the institutionalization of professional practice in
maritime education (PANDORA), Operational programme Efficient
Human Resources 2014-2020, European Social Fund, 2020 - 2022
Project manager and lead researcher: Information management in
seaport clusters – financed by University of Rijeka, 2017 - 2020
Project manager: Electronic Transportation Management System e-
TMS, New products and services as a result of research, development
and innovation - IRI, Operational Programme Competitiveness and
Cohesion, 2018 - 2020
Researcher: Maritime EDUcation Standard for Shipping and Ship
Management Ability (MEDUSA), European Social Fund - Operational
Programme "Effective Human Resources", 2019 - 2021
Researcher: Development of qualifications and innovative
methods of competence acquisition in Logistics and Maritime
transport (KIKLOP), European Social Fund, Human resources
development, 2015 – 2016
Researcher: Electronic-logistic seaport cluster –business process
orchestration, financed by the Croatian Ministry of science, 2006 –
2012
Researcher: Electronic-logistic seaport cluster – hybrid business
structures, financed by the Croatian Ministry of science, 2003 - 2006
 

Most relevant projects: 

Consultant - key expert: Upgrade of the Rijeka port infrastructure –
Port Community Information System (POR2CORE - PCS), CEF
Transport, 2019 - 2020
Lead author: Development of National Single Window for the
maritime traffic formalities (NSW) – Contractor: Croatian Ministry of
Sea, Transport and Infrastructure, 2017
Consultant: Assesment and evaluation of bids for the Supply and
Installation of the Electronic Data Interchange (EDI) System for
the Port of Rijeka (Rijeka Gateway Project), Contractor: Rijeka Port
Authority 2010 – 2012
Researcher: APLOMB and ADRIAFORM maritime traffic business
projects with the aim of developing EU projects (INTEREG IIIA), 2008
Researcher: Sustainable development of cruising tourism in the
Republic of Croatia, Lead research institution: Institute for Tourism
Zagreb, Contractor: Association of Croatian Port Authorities, 2006
 

Most relevant projects: 

Chair: Digital Economy and Digital Society International Scientific Co
nference, MIPRO, Opatija, Croatia, 2008 – 2023
Member of University Senate – University of Rijeka (representing PhD
students), 2008 – 2011, Board of Postgraduate Studies Evaluation
and Legal Framework Board - University of Rijeka, 2009 – 2012
Member of editorial board or scientific committee of several
international scientific journals and conferences

Most relevant memberships: 



 Curriculum vitae

PERSONAL INFORMATION Edvard Tijan 

Plješivička 26/C, 51000 Rijeka (Croatia) 

(+385) 92 28 28 964    

etijan@pfri.hr 

https://www.linkedin.com/in/edvard-tijan-phd-09111b25/?originalSubdomain=hr 

WORK EXPERIENCE

2006–Present Head of Logistics and Management department, Associate Professor
University of Rijeka, Faculty of Maritime Studies, Rijeka, Croatia, Rijeka (Croatia) 

Lecturing, research (EU and domestic scientific and professional projects), training courses for 
seafarers (STCW convention)

Business or sector Higher education and research institution 

2005–2006 Branch Manager
AutoZubak, Pula (Croatia) 

Managing a sales and service center (20+ employees) for Volkswagen group vehicles (N&U sales, 
service, body shop, paint shop, spare parts, car wash)

Business or sector Auto industry 

2004–2005 Advisor to the general manager
Ruting, Rijeka (Croatia) 

Economic and legal advice, drafting and correcting of contracts, coordinating activities between 
manufacturer and importer, etc.

Business or sector General importer of Honda automobiles and motorcycles for Croatia 

1996–2004 Manager/co-owner
Megavision, Rijeka (Croatia) 

Finance, management, supervision of production and broadcasting of TV commercials, animations 
and music videos, management of sales teams, etc.

Business or sector Marketing, video production, computer graphics and 3D animations 

EDUCATION AND TRAINING

2012 PhD - Intelligent Transport Systems and Logistics
University of Rijeka, Faculty of Maritime Studies, Rijeka (Croatia) 

Principal subject: Seaport Community Systems – Integral ICT Systems

Thesis: Integral Model of Electronic Data Interchange in Seaport Clusters

2010 MSc (2nd level) – Management
University of Rijeka, Faculty of Economics, Rijeka (Croatia) 

Principal subject: E-business

Thesis: E-business as a Rationalization Factor in Croatian Insurance Companies

2008 BSc - Maritime Electronics and ICT
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 Curriculum vitae  Edvard Tijan

University of Rijeka, Faculty of Maritime Studies, Rijeka (Croatia) 

Principal subject: Maritime Electronics and ICT

Thesis: E-business in Container Management

2003 MSc - Maritime Transport Engineering
University of Rijeka, Faculty of Maritime Studies, Rijeka (Croatia) 

Principal subject: Maritime Transport – Navigational Sciences

Thesis: Optimization of Shipping Companies’ Operations via Internet Applications

2001 BSc - Maritime Transport Engineering
University of Rijeka, Faculty of Maritime Studies, Rijeka (Croatia) 

Principal subject: Maritime Electronics and Communications

Thesis: Internet Applications in Maritime Transport

1993 BSc - Electrical Engineering
University of Rijeka – Faculty of Engineering, Rijeka (Croatia) 

Principal subject: Electrical Engineering

Thesis: Reduction of Peak Power Surges in Shipyards using Computer Controlled Diesel Generators

PERSONAL SKILLS

Mother tongue(s) Croatian

Foreign language(s) UNDERSTANDING SPEAKING WRITING

Listening Reading Spoken interaction Spoken production

English C2 C2 C2 C2 C2

Italian B1 B2 B1 B1 B1

Levels: A1 and A2: Basic user - B1 and B2: Independent user - C1 and C2: Proficient user
Common European Framework of Reference for Languages 

ADDITIONAL INFORMATION

Published papers 3 Editor's books, 2 book chapters, over 100 scientific articles (out of which 30 scientific journal articles 
and 60 conference articles with international peer-review), 25 professional articles , 4 scientific articles 
currently under review. An up-to-date list of published articles can be found at http://bib.irb.hr/lista-
radova?autor=292541&lang=EN  

International Projects (selected) Project manager (Lead partner): INTERREG V-A Italy-Croatia project Digitalising Logistics 
processes - DIGLOGS, 2019 - 2021

Project manager: ERASMUS + Sport project Athletes Friendly Education - AFE, 2019 - 2020

External expert: INTERREG V-A Italy-Croatia project Blue enhancement action for technology 
transfer - BEAT, 2018 - 2019

Researcher: EU Framework project REACT: Supporting Research on Climate-friendly Transport,
Seventh Framework Programme (FP7), 2008 – 2011

Researcher: EU Framework project STARNETRegio: STARring a trans-regional network of 
REGIOnal research-driven marine clusters, (WP 4 leader: Dragan Čišić, PhD), Seventh 
Framework Programme (FP7), 2008 –2010

Researcher: EU Framework project mGBL: Mobile Game Based Learning,  (WP 6 leader: Dragan 
Čišić, PhD), Sixth Framework Programme (FP6), 2005 –2008

Researcher: Perspectives On Inter-Regional Transport Unitary System: Development of 
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 Curriculum vitae  Edvard Tijan

Integrated Logistic System between the main central and northern Adriatic Ports and their 
connection with existing Pan-European Corridors and Axis - PORTUS, INTERREG 
Cards/Phare, 2007 -2008

Domestic Scientific Projects
(selected)

Project manager and lead researcher: “Information management in seaport clusters” – financed 
by University of Rijeka, 2017 - 2019

Project manager: Electronic Transportation Management System e-TMS, New products and 
services as a result of research, development and innovation - IRI, Operational Programme 
Competitiveness and Cohesion, 2018 - 2020

Researcher: Maritime EDUcation Standard for Shipping and Ship Management Ability 
(MEDUSA), European Social Fund - Operational Programme "Effective Human Resources", 2019 - 
2021

Researcher: Development of qualifications and innovative methods of competence acquisition 
in Logistics and Maritime transport (KIKLOP), European Social Fund, Human resources 
development, 2015 – 2016

Researcher: Electronic-logistic seaport cluster –business process orchestration, financed by 
the Croatian Ministry of science, 2006 – 2012

Researcher: Electronic-logistic seaport cluster – hybrid business structures, financed by the 
Croatian Ministry of science, 2003 - 2006

 

Professional Projects (selected) Consultant: Upgrade of the Rijeka port infrastructure – Port Community Information System 
(POR2CORE - PCS), CEF Transport, 2019 - 2020

Lead author: Development of National Single Window for the maritime traffic formalities (NSW) 
– Contractor: Croatian Ministry of Sea, Transport and Infrastructure, 2017

Consultant: Assesment and evaluation of bids for the Supply and Installation of the Electronic 
Data Interchange (EDI) System for the Port of Rijeka (Rijeka Gateway Project), Contractor: Rijeka 
Port Authority 2010 – 2012

Researcher: APLOMB and ADRIAFORM maritime traffic business projects with the aim of 
developing EU projects (INTEREG IIIA), 2008

Researcher: Sustainable development of cruising tourism in the Republic of Croatia, Lead 
research institution: Institute for Tourism Zagreb, Contractor: Association of Croatian Port Authorities, 
2006

 

Memberships (selected) Chair: Digital Economy and Digital Society International Scientific Conference, MIPRO, Opatija, 
Croatia, 2008 – 2019

Member of University Senate – University of Rijeka (representing PhD students), 2008 – 2011, 
Board of Postgraduate Studies Evaluation and Legal Framework Board - University of Rijeka, 
2009 – 2012

Member of editorial board or scientific committee of several international scientific journals and 
conferences
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Biografija - Dlabač Tatijana 

 

Tatijana Dlabač (rođena Vučković) rođena je 1.6.1969. god. na 
Cetinju. Osnovnu i srednju školu je završila u Kotoru. Dobitnik sje 
diplome "Luča" kao i velikog broja nagrada i plaketa na 
republičkim i saveznim takmičenjima iz prirodnih nauka. 

Elektrotehnički fakultet, odsjek Elektronike, upisala je 
1987.godine u Titogradu. Diplomski rad "Primjena grafova u 
analizi elektronskih kola" kod mentora dr Zorana Mijanovića 
odbranila je 16. 7. 1992. godine sa ocjenom 10. Prosječna ocjena 
u toku studija je 8,51. Poslijediplomske studije na smjeru Robotika 
i vještačka inteligencija na Elektrotehničkom fakultetu u Podgorici 
upisala je 1992. godine. Položila je sve ispite na 
poslijediplomskim studijama predviđene Pravilnikom o 

poslijediplomskim studijama, sa prosječnom ocjenom 10. Magistarski rad pod nazivom 
"Projektovanje i analiza sistema za prepoznavanje govornika pomoću glasa u realnom vremenu" 
odbranila je 18.7.1996. godine na Elektrotehničkom fakultetu u Podgorici. Doktorske studije na 
Elektrotehničkom fakultetu u Podgorici upisala je 2007. godine. Doktorsku disertaciju pod nazivom 
„Analiza efekta blizine u sistemima više paralelnih provodnika“ odbranila je 11.11.2013. godine 
pod mentorstvom prof. dr Dragana Filipovića, redovnog profesora Univerziteta Crne Gore. 

Od 1.3.1993. do 31.12. 1996. godine je radila na Elektrotehničkom fakultetu u Podgorici u zvanju 
stručnog saradnika pripravnika na Katedri za elektroniku i električna mjerenja. Od 1.1.1996. do 
kraja šk.1995/96 je nastavila rad na istoj Katedri kao stipendista Ministarstva prosvjete i nauke. 
Od 1.12. 1996. godine je nastavila rad na Fakultetu za pomorstvo u Kotoru gdje je birana u zvanje 
asistenta, a kasnije saradnika u nastavi. Na Fakultetu je je bila angažovana na izvođenju 
računskih i laboratorijskih vježbe iz skoro svih predmeta elektro struke. U akademsko zvanje 
docent i vanredni profesor Univerziteta Crne Gore birana je 26.3.2015. godine i 12.3.2020. godine, 
respektivno. 

U periodu od 2006. do 2011. godine bila je rukovodilac akademskog studijskog programa 
Pomorske nauke. Od aprila 2015. godine do kraja septembra 2017. godine obavljala je dužnost 
prodekana za nastavu Pomorskog fakulteta Kotor. Od oktobra 2017. godine je rukovodilac 
akademskog studijskog progama Pomorska elektrotehnika. Od septembra 2016. godine do 
septembra 2020. godine bila je član UO UCG. Od septembra 2019. godine je prodekan za razvoj 
i inovacije Pomorskog fakulteta Kotor. Od februara 2020. godine obavlja funkciju rukovodioca 
obuka za pomorce koje se realizuju u Centru za obuku pomoraca Pomorskog fakulteta Kotor. Član 
je Sektorske komisije za saobraćaj i komunikacije od 17.12.2019. godine. 

Oblasti istraživanja  prof. dr Tatijane Dlabač su teorijska i primijenjena elektrotehnika (brodska 
elektrotehnika i elektronika), edukacija, e-učenje i evaluacije praktične nastave u inženjerstvu. 

Objavila je oko 80 naučnih i stručnih radova u medjunarodnim časopisima i na medjunarodnim i 
domaćim konferencijama. Koautor je univerzitetskog udžbenika „Osnovi elektrotehnike“. Bila je 
koordinator jednog Erasmus+ projekta i član radnih timova na nekoliko međunarodnih projekata. 
Član je radnih timova dva Erasmus+ projekata čija je realizacija u toku na Univerzitetu Crne Gore 
i koordinator jednog bilaterlanog projekta.   
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PERSONAL INFORMATION Tatijana Dlabač 
 

 

 Džordža Vašingtona 6, 81000, Podgorica, Montenegro 
 

   Business – Faculty of Maritime Studies, Put I Bokeljske brigade 44, 85330, Kotor, Montenegro 
 

 +38232303184     +38269043133;  +38267619333     

  tanjav@ucg.ac.me;  
 

Sex Female | Date of birth 01/06/1969 | Nationality Montenegrin  

 

 
WORK EXPERIENCE 

 

 
 

EDUCATION AND TRAINING 
 

 

 

 
PERSONAL SKILLS 

 

  

 From 1993 up to now Teaching Assistant /  Associate Professor 
University of Montenegro, Faculty of Maritime Studies (Put I Bokeljske brigade 44, Kotor, 85330, 
Montenegro) 

▪ Associate Professor and researcher in the following fields: Marine electrical engineering, Ship’s 
measurements, theoretic and applied electromagnetics, and engineering education. 

Business or sector: High-education institution 

2013 PhD  PhD

University of Montenegro, Faculty of Electrical Engineering, Podgorica, Montenegro  

▪ Theoretical electromagnetics 

1996 Master of Sciences  MSc

University of Montenegro, Faculty of Electrical Engineering, Podgorica, Montenegro 

▪ Speech recognition 

1992 Bachelor of Sciences BSc

University of Montenegro, Faculty of Electrical Engineering, Podgorica, Montenegro 

▪ Electronics 
  

[4/11/2021] till [10/11/2021] ERASMUS + teaching mobility at University of  
Kragujevac, Faculty of Technical Sciences Čačak, Serbia 
 
 

Mother tongue(s) Montenegrin 
  

Other language(s) UNDERSTANDING  SPEAKING  WRITING  
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ADDITIONAL INFORMATION 

 - Able to communicate concisely and accurately.  
 - Able to network formally and informally. 
 - Able to take initiative and work independently and proactively. 
 - Excellent organizational skills. 
 - Willingness to work hard. 
 - Attends a lot of conferences about electronics and IT. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Listening  Reading  Spoken interaction  Spoken production   

English  B1 B1 B1 B1 B1 
  

 Levels: A1/2: Basic user - B1/2: Independent user - C1/2 Proficient user 
Common European Framework of Reference for Languages 

Communication skills ▪ Very good  

Organisational / managerial skills ▪ Good ability for teamwork; Vice-dean for development and innovations, Head of  Marine electrical 
engineering Department at Faculty of Maritime Studies, University of Montenegro;   Head of Training 
Center for seafarers at the Faculty of Maritime Studies Kotor since February 2020. 

Computer skills  Microsoft Office and Internet applications (regular Internet user) 

Driving licence  B category 
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Publications 
Presentations 
Projects 
Conferences 
Seminars 
Honours and awards 
Memberships 
References 

Projects: 
- 2019-2021: An approach to forming a model for evaluating a practical Internet based education 

(Ministriy of Science of Montenegro and Ministry of Education, Science and Technological 
Development of Serbia, Project coordinator on behalf of University of Montenegro 

- ERASMUS+ project "School-to-Work Transition for Higher education students with disabilities in 
Serbia, Bosnia & Herzegovina and Montenegro" project No. 561847-KA2-CBHE (15/10/2015-
14/10/2018), Project coordinator on behalf of University of Montenegro;   

- Montenegro Sustainable Maritime Competence Development Initiative, HERD Maritime 2010-
2014, Higher education, research and development in the Western Balkans - Maritime Sector 
Programme 2012-2014. Project partner UoM Maritime Faculty Kotor, Project Leader for partner 
Prof. Dr. Danilo Nikolić, collaboration between Maritime Faculty Kotor with Alesund University 
College, Norway (June 2013 – June 2015); 

- Modernizing and harmonizing maritime education in Montenegro and Albania – MarED, 
TEMPUS IV – 6th Call for proposals, project coordinator UofM Maritime Faculty Kotor, Project 
Leader Prof. Dr. Danilo Nikolić (01/12/2013 - 30/11/2016); 

- Labour Market Oriented Curriculum (LMOC) – Advances in Marine Technologies, with support 
of the World University Service (WUS) - Austria (2009-2010);  

- Developing an E-learning Module at Maritime Faculty (Kotor, Montenegro), supported by 
Montenegrin Ministry of Science; collaboration with Academy for New Media and Knowledge 
Transfer, University of Graz – Austria (2011-2012). 

Books:  
- Filipović D., Vučković T., Osnovi elektrotehnike, Elektrotehnički fakultet, Univerzitet Crne Gore, 

Podgorica, 1997., ISBN 86-81039-61-X  
- Filipović D., Vučković T., Zbirka zadataka iz osnova elektrotehnike, Pergamena, Podgorica, 

2001. 
- Vučković T., Stojanović R., Dedić A., Praktikum laboratorijskih vježbi iz elektronike, 

Elektrotehnički fakultet, Podgorica, 1996. 
Papers/reviews published in journals: 

- Filipović D., Dlabač T., »Proximity Effect in a Thin Two-layer Tubular Conductor Caused by a 
Parallel Filamen«, Serbian Journal of Electr. Eng., Vol. 17, No. 1, February 2022, pp. 57-66, DOI: 
10.2298/SJEE2201057F, http://www.journal.ftn.kg.ac.rs/Vol_19-1 

- Dževerdanović Pejović M., Dlabač T., »The Challenges Of Teaching English To The Marine 
Electrical Engineering Students«, Pedagogika-Pedagogy, Volume 93, Number 6s, 2021 pp. 101-
111. 

- Dlabač T., Milovanović A., »The Review of Some Tools and Techniques for Evaluating Practical 
Training In Electrical Engineering«, Nauka, nastava, učenje u izmenjenom društvenom 
kontekstu”, Monografija,  Pedagoški fakultet u Užicu, 2021, str. 203–216 

- Filipović D., Dlabač T., »Green’s Function for the Semi-Infinite Strip in Terms of an Improper 
Integral«, Serbian Journal of Electr. Eng., Vol. 17, No. 2, June 2020, pp. 235-246, DOI: 
10.2298/SJEE2002235F, http://www.journal.ftn.kg.ac.rs/Vol_17-2/ 

- Beškovnik B., Zanne M., Dlabač T., Ivošević Š., »Green Transport Chains Analysis: Pollution vs. 
Price and Time Elements on Asia – Eastern Adriatic Trade«,  Naše more - International Journal of 
Maritime Science and Technology, Vol. 67, No.1, pp. 36-44., 2019. 
https://doi.org/10.17818/NM/2020/1.6, http://www.nasemore.com/green-transport-chains-
analysis-pollution-vs-price-and-time-elements-on-asia-eastern-adriatic-trade/ 

- Krčum M., Zubčić M., Dlabač T., Electromechanical Analysis of the Medium Voltage Earthing 
Switch due to Short-Time and Peak Withstand Current Test, Energies 2019, 12(16), 3189; 
https://doi.org/10.3390/en12163189, ISSN 19961073 
https://www.mdpi.com/journal/energies 

- B. Koprivica, A. Milovanovic, T. Dlabac, An Approach to Cold Junction Compensation And 
Identification of Unknown Thermocouple Type, Rev. Roum. Sci. Techn.– Électrotechn. et Énerg. 
Vol. 63, 3, pp. 277–282, Bucarest, 2018 

- P Vidan, S Vukša, T Dlabač, Practice of And Attitudes Toward Familiarisation on Board: Survey of 
Croatian and Montenegrin Maritime Officers, Brodogradnja: Teorija i praksa brodogradnje i 
pomorske tehnike Vol. 69, No 3, pp. 97-110, Septebmer 2018. 

- Dlabač T., Filipović D., "Integral Equation Approach for Proximity Effect in a Two-Wire Line With 
Round Conductors",Tehnički vjesnik- Technical Gazette, Vol. 22, 4(2015), pp. 1065-1068 (ISSN: 
1330 – 3651 /Print, ISSN: 1848 – 6339 / Online) 

- Perovich S.M., Đukanovic M. Đ., Dlabač T., Nikolić D., Ćalasan M. P., " Concerning A Novel 
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Mathematical Approach To The Solar Cell Junction Ideality Factor Estimation", Applied 
Mathematical Modelling, Vol. 39 (2015),  pp. 3248-3264 (ISSN: 0307-904X) 

- Filipović D., Dlabač T., "Proximity Effect in a Shielded Symmetrical Three-Phase Line", Serbian 
Journal of Electr. Eng., Vol. 11, No. 4, December 2014, pp. 585-596., ISSN 1451 – 4869  

- Vidan P., Dlabač T., Jerković G.,  "Familiarisation Aboard Ships of Croatian and Montenegrin 
Officers", Transactions on maritime Science TOMS, April 2015, Vol.5, N0.1, pp. 113-118 

- Dlabač T., Filipović D., Plazinić M., "Integral Equation Method for Determining Current  
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savjetovanje, d.o.o“ (djelatnosti: izrada sudskih i izvansudskih vještačkih nalaza i procjena iz 

područja informatike i telekomunikacije, savjetovanje, edukacijski programi). 
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prometnim poduzećima, Pomorski zbornik: 

Annals of Maritime Studies. Vol. 1. 49-50 

(2014.), p. 281-303 

TRID 1.00 ne 

B.3* 

Aksentijević, S, Tijan, E.; Čišić, D.: Modeling of 

economically sustainable information security 

management systems in seaport clusters, 

Pomorstvo : Scientific Journal of Maritime 

Research, 1 (2014), p. 36-44 

SCOPUS 1.00 ne 

B.4* 

Tijan, E.; Aksentijević, S.; Hlača, B.: Simulation 

of administrative labour costs in seaport clusters, 

Pomorstvo : Scientific Journal of Maritime 

Research, 1 (2014), p. 27-35 

SCOPUS 1.00 ne 

B.5* 

Tijan, E, Aksentijević, S., Hlača, B.: Seaport 

cluster labour cost reduction – a modelling 

approach, Pomorstvo : Scientific Journal of 

Maritime Research, 2 (2014), p. 122-129 

SCOPUS 1.00 ne 

B.6 

Bezić, H., Tijan, E., Aksentijević, S.: Port 

Community Systems - Economic Feasibility 

Evaluation, Ekonomski vjesnik: časopis 

Ekonomskog fakulteta u Osijeku, (2011), 2/2011; 

p. 247-256 

CAB 

Abstract,  

EconLit, 

EBSCOhost  

 

1.00 ne 

B.7* 

Hlača, B., Aksentijević, S. , Tijan, E.:Influence 

of ISO 27001:2005 on the port of Rijeka security. 

Pomorstvo : scientific journal of maritime 

research, (2008), 22 (2), p. 245-258. 

SCOPUS 1.00 ne 

Sveukupno u kategoriji B 7.0 

Broj radova objavljenih nakon izbora u prethodno zvanje: 1.0 

*Napomena: Prema članku 41. Pravilnika o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja, NN 

28/2017, označeni radovi pristupnika sukladno prethodnoj kategorizaciji  radova su 

kategorizirani u bazi SCOPUS prilikom izbora u znanstveno zvanje znanstveni suradnik, 

stoga su uvršteni u B kategoriju bez obzira što se trenutno nalaze u WoSCC bazi.  

 

 

 



C. kategorija znanstvenih radova koji su publicirani i izlagani znanstveni radovi s 

međunarodnih skupova 

 

Broj Znanstveni rad Ekv. 

Nakon 

pret. izbora 

08.07.2015 

C.1 

Aksentijević, S., Tijan, E., Jović, M. & Munitić, N.: 

Optimization of cargo container loading on railway wagons, 

MIPRO 2020., 43nd International Convention Proceedings, p. 

1647-1652 

1.00 da 

C.2 

Torlak, I., Tijan, E., Aksentijević, S., Jugović, A: Port 

Community System feasibility analysis – Case study Split, 

MIPRO 2020., 43rd International Convention Proceedings, p. 

1684-1689 

1.00 da 

C.3 

Jović, M., Tijan, E., Aksentijević, S., Žgaljić, D.: Disruptive 

innovations in electronic Transaction Management Systems, 

33rd Bled eConference - Enabling technology for a 

sustainable society, (2020), p. 1-20. 

1.00 da 

C.4 

Jović, M., Tijan, E., Aksentijević, S., Čišić, D.: An Overview 

Of Security Challenges Of Seaport IoT Systems, MIPRO 

2019, 42nd International Convention Proceedings, p. 1571-

1576 

1.00 da 

C.5 

Jović, M., Kavran, N., Aksentijević, S.,Tijan, E.: The 

Transition of Croatian Seaports into Smart Ports, MIPRO 

2019., 42nd International Convention Proceedings, p. 1618-

1622. 

1.00 da 

C.6 

Jović, M., Tijan, E., Aksentijević, S., Sotošek, B.: The role of 

Electronic Transportation Management Systems in Seaport 

Digitalization, 32nd Bled eConference: Humanizing 

Technology for a Sustainable Society Conference 

Proceedings, (2019)., p. 1-15 

1.00 da 

C.7 

Aksentijević, S., Marković, D., Tijan, E, Jardas, M.: 

Application of Social Network Analysis to Port Community 

Systems., MIPRO 2018, 41st International Convention 

Proceedings, p. 1507-1513 

1.00 da 

C.8 

Tijan, E., Jardas, M., Aksentijević, S.,Perić Hadžić, A.: 

Integrating Maritime National Single Window with Port 

Community System, 31st Bled eConference - Digital 

Transformation: Meeting the Challenges Conference 

Proceedings, (2018), p. 1-11 

1.00 da 

C.9 

Iskra, A., Tijan, E., Aksentijević, S.: The modern approach to 

the analysis of logistics information systems, MIPRO 2016, 

39th International Convention Proceedings, p. 1769-1773. 

1.00 da 

C.10 

Naglić, M., Tijan, E., Aksentijević, S.: Poslovni 

informacijski sustavi kontejnerskih terminala, Zbornik radova 

IKT BEZBEDNOST 2015., Beograd, Srbija, Visoka škola 

strukovnih studija za ekonomiju i upravu, Centar za 

ekonomska istraživanja (CEIB) Beograd, (2015), p. 95-114. 

1.00 da 



C.11 

Tijan, E.; Aksentijević, S.; Čišić, D.: Seaport cluster 

information systems - a foundation for Port Community 

Systems’ architecture, MIPRO 2014, 37th International 

Convention Proceedings, p. 1774-1779 

1.00 ne 

C.12 

Aksentijević, S., Tijan, E., Hlača, B: The Cost of Information 

Security Management in Offshore SMB ICT Companies, 

MIPRO 2013, 36th International Convention Proceedings, p. 

1508-1512 

1.00 ne 

C.13 

Aksentijević, S., Tijan, E.; Hlača, B: Investment Analysis of  

Information Security Management in Croatian Seaports, 

MIPRO 2012, 35th International Convention Proceedings, p. 

1783-1788 

1.00 ne 

C.14 

Aksentijević, S., Tijan, E., Hlača, B.: Importance of 

organizational information security in port community 

systems, MIPRO 2009, 32nd International Convention 

Proceedings, p. 105-110 

1.00 ne 

Sveukupno u kategoriji C 14.0 

Broj radova objavljenih nakon izbora u prethodno zvanje: 10.0 
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PERSONAL INFORMATION DOC. DR SENKA ŠEKULARAC - IVOŠEVIĆ 
 

 
 

 II Dalmatinske 7A, 85 320 Tivat, Montenegro 

 (382) 32 303 188     (382) 67 816 841       

 senkas@ucg.ac.me; ssenka@t-com.me, skype: senka.sekularac1 
 

https://me.linkedin.com/in/senka-sekularac-ivosevic-376a1898, 
https://scholar.google.com/citations?user=597nvKwAAAAJ&hl=en 
https://www.researchgate.net/profile/Senka_Sekularac-Ivosevic 

Sex Female | Date of birth 19/02/1979 | Nationality Montenegrin  

 

WORK EXPERIENCE   

 

 

EDUCATION AND TRAINING   

 

 
 

 

January 2018 up to now Coordinator for international relations at Faculty of  Maritime Studies Kotor 

University of Montenegro, Faculty of  Maritime Studies Kotor 

Dobrota 36, 85 330 Kotor, Montenegro,  http://www.ucg.ac.me/pfkotor 

▪ (planning, organization, realization and promotion of international mobility od staff and students) 

December 2017 up to now Assistant Professor at the University of Montenegro, Faculty of  Maritime 
Studies Kotor 

University of Montenegro, Faculty of  Maritime Studies Kotor 

Dobrota 36, 85 330 Kotor, Montenegro 

http://www.ucg.ac.me/pfkotor  

▪ academic staff (teaching, conducting research work, publishing journal articles, projects) 

 
November 2003 up to December 

2017  
 

Teaching assistant at the University of Montenegro,  Faculty of  Maritime 
Studies Kotor 

University of Montenegro, Maritime Faculty of Kotor 

Dobrota 36, 85 330 Kotor, Montenegro 

http://www.ucg.ac.me/pfkotor  

▪ academic staff (teaching, conducting research work, publishing journal articles, projects) 
 

March 2002 – October 2003 High School Teacher 

High School “Sergije Stanić“ Podgorica 

Kralja Nikole 114, 81 000 Podgorica, Montenegro 

http://www.sergije-stanic.me/ 

- teacher of courses related to economics, marketing, finance 

 

2015 

Doctor of Economic Sciences DSc 

University “Džemal Bijedić“ of  Mostar, Faculty of Economics, Bosnia and Herzegovina 

▪ Marketing Management, dissertation title „Strategic effects of market positioning on the seaport 
competitiveness” 

mailto:ssenka@t-com.me
https://me.linkedin.com/in/senka-sekularac-ivosevic-376a1898
https://scholar.google.com/citations?user=597nvKwAAAAJ&hl=en
https://www.researchgate.net/profile/Senka_Sekularac-Ivosevic
http://www.ucg.ac.me/pfkotor
http://www.ucg.ac.me/pfkotor
http://www.ucg.ac.me/pfkotor
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PERSONAL SKILLS   

 

 

 

 

2008 Master of Science MSc 

University of Belgrade, Faculty of Economics, Serbia 

▪ Marketing Management, thesis title „Marketing aspect of seaports – with special reference to the 
Port of Bar” 

October 1997 - September 2001  Bachelor of Economics BSc 

University of Montenegro, Faculty of Economics, Montenegro 

▪ Marketing Management module 

May 2006 - September 2006 Training Course: „Sustainable Port Development and Planning” Japan 
 Course organized by Japan International Cooperation Agency (JICA ), National Institute for Land and 

Infrastructure Management (NILIM), Ministry of land Infrastructure Transport and Tourism (MLIT), Port 
and Airport Research Institute (PARI) and partners 

2016- up to now ERASMUS + programs of mobility 
 

14-22 of September 2016 
ERASMUS + teaching mobility at Aegean University, Department for Shipping, Trade and Transport, 
Chios, Greece 

 

20-26 of November 2016  
ERASMUS + training mobility at University of Split, Faculty of Maritime Studies, Split, Croatia  

23-27 of April 2018 ERASMUS + teaching mobility, Liepaja Marine College, Latvia 

17-22 of April 2017 ERASMUS + training mobility at Latvian Maritime Academy, Riga, Latvia 

07-11 of May 2018 ERASMUS + training mobility at  Philipps-Universität Marburg: University of Marburg, Germany 

24-29 of November, 2019 ERASMUS + teaching mobility, “Mircea cel Bătrân” Naval Academy, Romania 

17-21 of February 2020 ERASMUS + teaching mobility, Óbuda University, Donát Bánki Faculty of Mechanical and Safety 
Engineering 

Mother tongue(s) Montenegrin 

  

Other language(s) UNDERSTANDING  SPEAKING  WRITING  

Listening  Reading  Spoken interaction  Spoken production   

English C1 C1 C1 C1 C1 

 Replace with name of language certificate. Enter level if known. 

 Levels: A1/2: Basic user - B1/2: Independent user - C1/2 Proficient user 
Common European Framework of Reference for Languages 

Communication skills Good communication skills gained through:  
- Teaching experience with students, 
- Communication with representatives of partner maritime higher education institutions as coordinator 
for international relations, 
- Training of active seafarers within the courses of the International Maritime Organization: Leadership 
and Teamwork, Bridge Resource Management and Engine Resource Management. 

Organizational / managerial skills Good organizational/managerial skills: 
- I am coordinator for international cooperation at the  Faculty of Maritime Studies Kotor  
- I have experience in the realization of international projects. 

Job-related skills Responsibility at work, Self-Management, Personal Marketing, Social skills, Team coordinator 
skills 



   Curriculum Vitae Senka Šekularac-Ivošević, Assistant Professor 

  © European Union, 2002-2013 | http://europass.cedefop.europa.eu  Page 3 / 5  

 

 

 
ADDITIONAL INFORMATION   

  

Computer skills I have a good command of Microsoft Office™ and Internet 

Driving licence Driving licence category: B category 

 

 

 

 

 

Publications 

Presentations 

Projects 

Conferences 

Seminars 

Honours and awards 

Memberships 

References 

▪ Papers published in journals: 

1. 1. Šekularac-Ivošević, S., Husić-Mehmedović, M., Twrdy, E. (2019), Repositioning Strategy 
in the Maritime Port Business: A Case Study from Montenegro, Port of Adria, Promet-Traffic 
& Transportation, Vol. 31, 2019, No. 1, 75-87. SCI expended list 

2. Krčum, M., Plazibat, V., Šekularac Ivošević, S. (2018), Valuation of Transport Service 
Characteristics Relevant for the Establishment of Fast Inter-City Lines in Sea-Borne 
Passenger Traffic, Transactions On Maritime Science-TOMS, 7(2), pp. 174 - 183. SCOPUS 

3. Šekularac-Ivošević, S., Bauk, S., Gligorijević, M. (2013). „Combining the concepts of 
benchmarking and matrix game in marketing (re)positioning of seaports“. Promet-Traffic & 
Transportation. 25 (5), pp. 431-443. SCI expended list 

4. Bauk S., Šekularac-Ivošević S., Jolić N., (2013). „Seaport Positioning Supported by some 
Quantitative and Qualitative Approaches“. Transport (ISSN: 1648-4142 (print); 1648-3480 
(on-line)). Volume iFirst, Issue 2013, pp. 1-12. SCI expended list. 

5. Šekularac-Ivošević, S., Bauk, S., (2012), „Quantitative and Qualitative Basis of Customer 
Relationship Concept Development in the Adriatic Ports“, ToMS, Vol 1. No. 2: 109-117. 

6. Ćorović, B., Sanela Pejaković-Kovačević, Šekularac-Ivošević, S., (2012), „Analysis of Recent 
Supply and Demand of Educated Seafarers in Montenegro and Worldwide“, ToMS, Vol 1. No. 
2: 117-122. 

7. Ćorović, B., Šekularac, S., (2011), „Human resources as an essential conjunction between 
human resources management and marketing of service company", Ekonomski pogledi, 
3/2011, pp. 89-101. 

8. Šekularac-Ivošević, S. (2011), „Social Marketing and the Media“, Medijski dijalozi. 4 (8), pp. 
275-285. 

9. Šekularac-Ivošević, S., Milović, N. (2011), „ Application of the Socially Responsible Marketing 
Concept in the Media Business in Terms of the Contemporary Media Concentration”, Medijski 
dijalozi. vol. 4, no. 9, pp. 255-256. 

10. Šekularac, S. (2009), „The strategy of mass marketing in the tabloidization of the media era”, 
Medijski dijalozi, vol. 2, no. 3. pp. 75-83. 

11. Šekularac, S. (2009), „Internet as a medium in the modern consumer service“, Medijski 
dijalozi, vol 2. II, no. 4, pp. 109-119. 

12. Šekularac, S. (2009), „Creating and maintaining the competitive advantages of a seaports“, 
Ekonomski pogledi, 3/2009, pp. 51-60, UDC (656.078), ISSN 1450-7951. 

13. Šekularac, S. (2008), „Communication of the image of a seaports through the media“, Medijski 
dijalozi, vol. 1, no. 2: 123-135. 

 ▪ Papers published in Proceedings: 
 

1. Šekularac-Ivošević, S. (2019). Maritime Marketing: Modern Concepts Of Business, 
Strategies And Fields Of Application, Proceedings of the Faculty of Maritime Studies Kotor, 
University of Montenegro, 35 (24), pp. 241-263. 

2. Šekularac-Ivošević, S. (2017). Marketing challenges in the traffic in the South Eastern 
European integration conditions, Proceedings of the Faculty of Economics University “Džemal 
Bijedić” of  Mostar, ISSN: 1512-7613, 15 (24), pp. 204-218. 

3. Šekularac-Ivošević, S., Husić-Mehmedović, M. (2014). Marketing trends of the maritime 
transport and seaports, Proceedings of the Faculty of Economics University “Džemal Bijedić” 
of Mostar, ISSN: 1512-7613, no. 20, pp. 23-47. 

4. Šekularac, S. (2006), „Country Report on Port Development Policy“, in Proceedings of the 
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Country Report for the group training course in Sustainable Port Development and Planning, 
JICA, Yokohama, no. J0600978, TIC JR 2006, CD issue. 

5. Šekularac, S. (2005), „The process of marketing management from the aspect of the 
importance and role of consumer behavior in this process“, Proceedings of the Faculty of 
Maritime Studies Kotor, no. 21, pp. 255-265. 

 ▪ Papers published in Proceedings of the international conferences: 

1. Šekularac-Ivošević, S., Milošević, D. (2019). Innovation Through Collaboration: The 
Application In Maritime Industry,  1st International Conference of Maritime Science & 
Technology, Naše More,  Dubrovnik, 17 - 18 October, 2019,  Conference Proceedings,  ISBN 
978-953-7153-52-6, pp. 567-579. 

2. Bauk, S. Beškovnik, B. Šekularac-Ivošević, S. (2019),  Intermodal Network Development in 
Eastern Adriatic Region, 8th International Maritime Science Conference – IMSC, 11-12 April 
2019, Budva, Montenegro,  Conference Proceedings, pp. 623-630. 

3. Milošević, D.,  Šekularac-Ivošević, S., (2019), The Framework of the Benchmarking Analysis 
of Marina Business: The Example of Montenegro, 8th International Maritime Science 
Conference – IMSC, 11-12 April 2019, Budva, Montenegro Conference Proceedings, pp. 
2011-215. 

4. Šekularac-Ivošević, S. (2018).  Marketing Framework for Positioning the Adriatic as a Maritime 
Tourism Brand, 5th International Scientific Conference “Trends In Development Of Tourism 
And Hospitality”, Faculty of Tourism and Hotel Management and the Maritime Faculty Kotor, 
October 11-12, 2018, BOOK OF ABSTRACTS, ISSN 2337-0319, pp. 28. 

5. Šekularac-Ivošević, S., Ivošević, Š., Jeremić, T. (2018). Research Of Human Resources In 
The Function Of Improving Maritime Education: Example Of The Maritime Faculty Of Kotor, 
18th International Conference on Transport Science ICTS, Portorož, 14. – 15. June 2018, 
Slovenia. 

6. Šekularac, Ivošević, S. (2018). Marketing Analysis Of Seaport Repositioning: Example From 
Montenegro, The International Science Conference SER 2018,  "New Trends And Best 
Practices In Socioeconomic Research", April 27th – 28th, 2018, Igalo, Herceg Novi, 
Montenegro 

7. Šekularac-Ivošević, S. (2016). „Management structures and ownership models of the Adriatic, 
Aegean and Black Seaports“, 7th International Conference on Maritime Transport, 27-29 
June, Barcelona, Spain.   

8. Šekularac-Ivošević, S. (2016). “Seaferers' education and training in the context of 
improvement leadership and managerial knowledge and skills,  6th International conference 
TIO 2016,  28th–29th, May 2016, Čačak, Serbia.  

9. Šekularac-Ivošević, S. (2013), „The Specifics of Market Segmentation in the Seaport 
Marketing”, 16th International Conference on Transport Science ICTS 2013, 27-28 May, 
Portoroz, Slovenia. 

10. Šekularac-Ivošević, S., Bauk, S., (2012), „Creating the Container Seaports Positioning 
Strategy Based on Benchmarking Analysis“, The International Conference on Logistics & 
Sustainable Transport 2012, 14-16 June, 2012 Celje, Slovenia. 

11. Ćorović, B., Šekularac-Ivošević, S., (2012), „Seafarers' Career Development - Influential 
Factors, Challenges and Perspectives”, 4th International Maritime Science Conference, 16-
17 june, 2012, Split, Croatia. 

12. Ćorović, B., Šekularac, S. (2010), „The importance of human resources management in the 
implementation of the maintenance goals“, „ODRŽAVANJE“, 10-13 June, Zenica, Bosnia and 
Hercegovina. 

13. Ćorović, B., Šekularac, S. (2010), „Management of human resources in shipping companies“, 
13th International Conference on Transport Science ICTS, 27-28 May, Portoroze, Slovenia. 

14. Ćorović, B., Šekularac, S. (2010), „Education and training of new ship crew profile as an 
imperative for development of the modern maritime transport“, III Conference TIO 2010, 7-9 
May, Čačak, Serbia. 
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 ▪ International Projects: 
 
1. HERD Maritime 2010-2014 - Montenegro Sustainable Maritime Competence Development 

Initiative in cooperation with  Aalesund University College from Aalesund, Norway 
 

2. MArED Tempus project 2017-2017-  Modernizing and harmonizing maritime education in 
Montenegro and Albania 544257-TEMPUS-1-2013-1-ME-TEMPUS-JPCR 
 

3. School-to-Work Transition for Higher education students with disabilities in Serbia, Bosnia 
&Herzegovina and Montenegro – Trans2Work“, no. 561847-KA2-CBHE 
 

4. COST Action TD1407 - Network on technology-critical elements - from environmental 
processes to human health threats, 15 April 2015- 14 April 2019. 
 

5. EUREKA project, Production and characterization of shape memory materials for use in 
dentistry and Nautics (PROCHA – SMA), 2018-2021. 
 

▪ Bilateral Projects: 
1. Preparation of a joint scientific monograph in the field of logistics and management issued at 

the Faculty of Logistics in Celje and the Faculty of Maritime Studies Kotor. Faculty of 
Logistics in Celje, Faculty of Maritime Studies Kotor, 2013-2015. 
 

2. The development of intermodal transport, intermodal nodes and hinterland network in the 
Eastern Adriatic region, INTERMOD-EastAdrion, 2018-2020. Slovenia and Montenegro 

 

▪ National Projects:  
1. Project of the Government of Montenegro/Ministry of Environment and Spatial Planning  

Sectorial studies for the purpose of creating the Spatial Plan of Montenegro 2020 
SUB-PROJECT: Sector Study - Water Management And Hydraulic Systems, 2018. 
 

2. Project of the Government of Montenegro/Ministry of Sustainable Development and Tourism 
Sectorial studies for the purpose of creating the Spatial Plan of Montenegro 2020 
SUB-PROJECT: Sector Study - Maritime Economy, 2019. 
 

▪ Memberships:  
1. Member of the  Program Committee of the DOBA Business School Conference 2020 - 10th 

International Scientific Conference “The Future of Global Business and Marketing: How will 
Smart Companies Deal with Challenges and Opportunities?, 11 November 2020, Maribor, 
Slovenia, Europe 
 

2. Member of the  Program Committee "Legal and Economic Aspects of the Process of 
Integration of Bosnia and Herzegovina into the European Union", 20th of June 2019, Mostar, 
Bosnia and Hercegovina 
 

3. Member of the Organizing Committee of International Conference of Maritime Studies - IMSC 
2019, Budva, 11-12 of April, 2019, Montenegro  

 

4. Co-editor of the Proceedings of the Faculty of Maritime Studies Kotor, 2019 up to now 
 

5. Member of International Association of Maritime Economists (IAME), 2016-2018. 
                 

▪ Visiting lectures:  
1. „Marketing Framework for the Positioning of the Adriatic as a Maritime-Tourism Brand”, 

October 11-12th, 2018, DOBA Business School, Maribor, Slovenia 
 

2. “The Importance of Leadership in the Engineering Professions: The Case of Nautical and 
Marine Engineering, Montenegrin Winter School, 03-09. February, 2020, University of 
Montengro, Podgorica  

  



 

KRATKA BIOGRAFIJA AUTORA 
 

Nexhat Kapidani je rođen u Ulcinju  06.07.1972. godine. Osnovnu školu je završio 

u rodnom gradu, a gimnaziju „Niko Rolović“ u Baru - smjer prirodno matematički. 

Školske 1990/1991. upisao je studije na Elektrotehničkom fakultetu u Sarajevu (Bosna i 

Hercegovina) – smjer informatika. Zbog izbijanja rata 1992. godine, studije nastavlja na 

Elektrotehničkom fakultetu u  Podgorici - smjer elektronika. Fakultet završava u roku, u 

junu 1995. godine, kada stiče zvanje diplomiranog inženjera elektrotehnike – smjer 

elektronika. Magistarske studije je završio na Pomorskom fakultetu Kotor 2014. godine, 

kada je i upisao doktorske studije.  

Nakon diplomiranja obavljao je mnoge odgovorne poslove iz oblasti IT, 

telekomunikacija i pomorstva. Tokom rada se usavršavao i stekao mnoga stručna zvanja 

poput MCP- Microsoft Certified Proffesional, MCSA - Microsoft Certified System 

Asministrator, MCSE- Microsoft Certified System Engineer i MCT – Microsoft Certified 

Trainer. Od 01. juna 2008. godine do danas radi u Upravi pomorske sigurnosti i 

upravljanja lukama, prvo kao savjetnik direktora, a kasnije kao pomoćnik direktora, gdje 

obavlja najsloženije poslove iz oblasti rada Uprave za koje je potrebna posebna stručnost 

i samostalnost u radu. Zadužen je za planiranje, održavanje i unapređenje informacionih 

i telekomunikacionih sistema iz oblasti pomorstva poput VHF, GMDSS, AIS, LRIT, 

VTMIS, NMSW i dr. Tokom rada u Upravi imenovan je u mnogim nacionalnim i 

međunarodnim ekspertskim radnim grupama koje se bave nadzorom mora i sigurnošću 

na moru. Tokom rada u Upravi rukovodio je sledećim projektima: 

1. Implementacija LRIT-a u Crnoj Gori (2009) 

2. Implementacija AIS infrastrukture u Crnoj Gori (2010) 

3. MEDESS-4MS projekat iz MED programa (2012-2014) 

4. Implementacija VTMIS u Crnoj Gori (2015) 

5. COMPASS2020 H2020 projekat (2019-2021) 

6. ANDROMEDA H2020 projekat (2019-2021) 

7. EFFECTOR H2020 projekat (2020 – 2022) 

8. RESPOND-A H2020 projekat (2020-2023) 

9. EUREKA InterregAdrion projekat (2020 – 2023) 

10. ePIcenter H2020 projekat (2020-2024) 

Govori albanski (maternji), crnogorski i engleski jezik. Služi se njemačkim i 

italijanskim jezikom.   
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